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Hitleri gyakorlat 
(2) Tulajdonképpen befejeztetett. Ujabb 

meglepetés már nem jön. Illetve, a legna- 

gyobb meglepetés éppen most jön és ez az, 

5 a német politikai éra nem hoz ujabb 
meglepetéseket. Most, miután a belpolitikai 

Gleichschaltung" megtörtént, át kellene tér- 

Mi a gazdasági forradalomra és a külpolitikai 

olfenzivára. Ez azonban már nem megy
. Hu- 

zódoznak tőle és kerülgetik 

A forradalomból hovatovább reakció lett. 

Hitler egyre békésebb hangokat hallatt kife- 

jé és egyre inkább nem nyílatkozik a gazda- 

sági élet átorganizálásának kérdésében sem. 

Ahang csak addig volt nagy, a gesztus addig 

széles és az ököl addig kemény, amig benn 

az országban „rendet" kellett és lehetett csi- 

álni A nemzeti-szocialista párthivek levál- 

fották az ellentétes politikai felfogás hiveit 

ahatalomban, a pozició és az élet minden 

megnyilvánulásának vezetésében, de az élet 

szine, ize és formája nem alakult ugy át, aho- 

gyan annakidején azt akár Rosenberg, a kül- 

politikus, akár pedig Feder, a gazdásági ta 

nácsadó felvázolták. 

Az épitmény frontját átmázolták, de belül 
egyetlen szeget sem mozditanak. Nem lehet. 

Nem ezabad. Nem - merik. 
Most, gazdaságilag, az érdekképviseleti 

rendszert kellene - programm szerint - ki- 
épiteni, de nem épitik. Még a fasiszta kor- 
porációk formáit sem vázolják fel. Csak be- 
zélnek róla, akadémikusan és német alapos- 
ággal taglalják és boncolják eshetőségeit, de 
egyetlen ujjal sem nyulnak hozzá. Hugen- 
berehez sem nyulnak, holott Hugenberg tel- 
jesen megérett arra, hogy az utból elseper- 

jék. A Stahlhelm, Hugenberg katónasága, 
erőtlen kényszeralakulat ma már csupán. Ge- 
tince és tömegei ugyancsak beolvadtak a 
nemzeti-szocialista csapatokba. Politikai párt- 
ja sincs meg már. Ne feledjük: Seldte elhagy- 

ta, Düsterberget kiröpitették és mégis Hugen- 
berg a Harmadik Birodalom gazdasági dik- 
tátora. Az ő diktaturája valójában nem 
egyéb, mint konzerválás. Az a feladata és 
törekvése, hogy semmi ne változzék és tény- 

leg, lényegileg semmi nem is változik. A 
nagyiparnak hajaszála sem görbül és a tőke 
szerepéből a hitleri rendezés passzusokat se- 
hol sem huzott ki még. 
Ismételjük: amig az ellenfél hulláit kellett 

eltakaritani, forradalmi volt a nemzeti-szocia- 
lista diktatura, mióta azonban a nemzeti-szo- 
cialista politika hitének tételeit kellene kiépi- 
teni, reakciós lett az uj államvezetés. 
uem mer hozzányulni. Nem azért, mert 
ugenbergtől fél és azért sem, mert Hugen- 
erg háta mögött Hindenburg áll és az el- 

nök háta mögött viszont a hadsereg és ma 
már a restauráció hivei is, hanem azért, mert 
2 megovalósulás pillanatában eszmél rá a 
emzeti-szocialista irányvezetés arra, hogy 

az . . ő iránya éppen olyan hamis, mint a szo- 
máldemokrácia és a polgári közép koaliciójá- 
aásodik Birodalmában is hamis volt az 

vertlerrel és uralmával szemben sok elfogult 

sajtob és gáncsoskodás jelent meg a világ 
is m an, de abban a legteljesebb rosszakarat 

sem eegyezett, hogy hite fanatikus. : 

önös ételezte fel Hitlerről, hogy korrupt és 

jutni érdekekért akar a hatalom ormára fel- 

isz Mindenki egyértelmüen azt vallotta: 

azok maga terveinek megváltó 
voltában és 

viszon svalósitásáért peti. oda Németország 

gári azos nyugalmát és ugynevezett pol- 
atvanyszolidáltságát. ÉSs ime, uralmának 
önyv etodik napján ott tart, hogy áll. 

nak e et elégetnek, szindarabokat cenzuráz- 

átmá, midókat kipiszkálnak, intézményeket 
mely nak, de sehol még egyetlen lépés, a 

sági zt mutatná, hogy Németország gazda- 

galam ezekfur áját a nemzeti-szocialista moz- 
saori és bogy Németország külpoliti- 
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Huszeze 

póstautalványon átutalva, vagy a kiadóhivatal pénztáráho 

lozsváron a jobboldali kilengések miatt 

a szociáldemokrata A német kormány állitólag el akarja kobozni 

Berlin, május 12 

Megtörtént: huszezer kényvet égettek 
el a berlini Opera-téren. A tér közepén 
égett a hatalmas máglya, amely előtt 
megi lentek a teherautók, amelyekről a 

üzbe vetették a német kultura gyönyörü 
alkotásait: a műveket 

A kormány is megjelent a könyvégetés 
fájdalmas és szivbemarkoló aktusánál. 
A kormányt ez alkalommal is stilszerüen 
a propaganda miniszter képviselte. Gőb- 
bels rövid beszédet mondott a máglya 
mellett. Beszédében a könyvégetés szim- 
bólikus jelentőségét méltatta. 

A müvelt ember a kultura és civilizá- 
ció hivője tehetetlen fájdalmában köny- 
nyes szemmel tekint az Opera-tér mág- 
lyájának szürke hamurengetegébe. Nem 
beszél és nem beszélhet. 
Ezt az aktust sem a hivő ember, sem 

Göbbels, hanem a történelem fogja érde- 
me szerint méltatni 

szervezetek vagyonát 

Egyébként Hitler tegnap ujra hatal- 
mas beszédet mondott, amelyben ujra le- 
szegezte egész programmját. Ebben a 
beszédében is élesen támadja a szociálde- 
mokratákat és kifejtette, hogy minden 
bekövetkezett szomoru eseményért egye- 
dül őket terheli azfelelőseég, Kihangsu- 
lyozta, hogy a N émet Birodalom csak 
akkor erős és törhetetlen, ha nem egyes 
rétegek. hanem a németség öesszességének 
erején nyugszik. Egyetlen célja, - 

mondotta - hogy a birodalom számára 
munkásságot és épitő erőt találjon. Kije- 
lentette még, hogy egyéni ambiciók nem 
hevitik. Nincsnek külön ambiciói. Az ő 
sirkövén ne álljon egyéb, csak e két szó: 
Hitler Adolf, de e szerénysége ellenére 
is érzi elhivatottságát s megy a neki ki- 
rendelt uton. 

A hallgatóság hihetetlen lelkesedéessel 
ünnepelte ez alkalommal is Hitlert és 
beszéde végén elénekelte a Horst Wessel 
indulót. 

Elkobozzák a szociáldemokraták vagyonát 
Bukaresti lap magántávirata szerint a 

Hitler kormány most arra készül, hogy 

elkobozza a szóciáldemokrata szerveze- 
tek és a szocdem pártlapok vagyonát. 

jegeimet erre az államellenes vagyo- 
nokról szóló rendelet adna, amelyet a 
szocdem vagyonokra is alkalmazni akar- 
nak. ; 
Hir szerint Hitler fentebb közölt be- 

széde is érintette már ezt a kérdést és 
azért támadta olyan erővel és hévvel a 
szociáldemokratákat, hogy a vagyonel- 
kobzás hangulatát megteremtse. 

Egyébként - berlini jelentés szerint - 
ma letartóztatták Leipart és Grossmann 
szociáldemokrata vezéreket. 

kájában támadó éllel kiütközik a hitleri har- 
ci lángolás. 
A külső port letakaritották és most belső 

lényeget kellene adni a világ leghatalmasabb 
ipari és kereskedelmi nemzete, Németország 
gazdasági életének. Sarkaiból ki kellene tép- 
ni a tőkés gazdasági rendszert és ugy feje- 
tetejére állitani, hogy annak keretei között a 
munkanélküli embermilliók, ha ideig-óráig is, 
de kenyeret kereshessenek. Ennek a hatalmas 

átszervezésnek is meg van a maga módja és 

lehetősége és benne is van a hitleri prog- 
rammban és a federi tervezetben, de nincs 
benne - akármennyire várjuk is! - a hit- 
leri gyakorlatban. Nem szabad ugyanis egy 

pillanatig sem azt hinni, hogy a demokrácia 

keleti és nyugati államai nem látnák szioe- 

sen, ha a hitleri gazdasági teória megoaló- 

sulna és igazolódna. Minden gazdasági kisér- 

letet szivesen vesz ez a demokrácia és öröm- 
mel követ, ha azt látja, hogy általa több em- 

Neroyvorkban ismét tüntet- 
nek Németország ellen 

Szerdán a zsidó kongresszus rendezé- 
sében ujabb tüntetés volt Németország 
ellen. Ez alkalommal Newvork 
mintegy 200 ezer eniber vonult fel A tün- 
tetők rendben felvonultak Newvyork fő 
utvonalain. A rendőrség hatalmas ké- 
szültséggel kivonult de rendzavarás se- 
hol sem történt. 
Nagy rendőri erők őrizték a német 

konzulátus épületét, de a konzulátus előtt 
sem történt Eilengé 

Cáfolják a német-francia 
kereskedelmi egyezmény 
felmondásának hirét 

A Havas iroda párisi jelentése szerint 
cáfolják Párisban azt a hirt, mintha a 

ber életlehetőségeket nyer. Amikor a hitleriz- 
mus felcsillanásának hajnalán a nyugati és 
keleti demokráciák Hitler ellen fordultak és 
a Harmadik Birodalmat hihetetlen elkesere- 
dettséggel támadták, nem azt a kisérletet tá- 
madták benne, amelyet ime, meg sem kisérel, 
hanem azt a formát, amellyel csak mákonyt 
vet a tömegek elé és káprázattal mételyezi 
a lelkeket. 
Ha ugy kezdte volna, hogy szükségrende- 

letek és diktatórikus rendelkezések ezreivei 
kipusztitja a gazdasági rendszer bacillusait 
és helyükbe egészséges kisérleti nyulakat ál- 
lit, egy szót sem szólott volna senki. Utóvég- 

tezéseik közben értékeket és vagyonokat 
pusztitanak, Hitler azonban ott kezdte, hogy 
az egyetemi tanárokat dobta ki, a tudomá- 
nyos kutatás szabadságát csonkitotta, a sajtó 
kritikai hangját némitotta és közben a zsidó- 
ságot is kiüldözte, ahelyett, hogy mindenek- 

utcáin 

nek hajnalát? 

Magyarországon 20 Iillér 

Szombat 

1933. évi május 13 

z befizetve Aki pénzbeszedő megbizott utján fizet, az beszedés 
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égeltek 

francia kormány felmondotta volna a 

Németországgal jelenleg fennálló keres- 
kedelmi egyezményt. 
Németország és Franciaország között e 

illanatban nincs teljes jogu és végleges 

Eereskedelmi szerződés. Mindössze egy 

egyezmény van életben, amely addig sza- 
bályozza az állapotokat, amig az uj ke- 
reskedelmi szerződés minden pontját il- 
letőleg a két hatalom megegyezésre jut. 

Berlinben tegnap az a hir volt elter- 
jedve. hogy Franciaország ezt az átme- 
neti jellegü egyezményt is felmondotta 

volna, amit azonban ma a Havas ügy- 

nökség megcáfolt. 

Rosenberg koszoruja 

Mint a B. L. jelentette, Rosenberg Al. 
fréd Hitler sajtóügyi főnöke diplomácia: 
megbizatással Londonban tartózkodik. 
Rosenberg tegnap az Ismeretlen Katons 
sirjára Hitler kancellár megbizásából egy 
német nemzeti szinekkel diszitett koszo- 
rut helyezett el. 

Ezt a koszorut ellopták. A szobor előt 
egy autó állott meg, annak utasa leugroti 
az autóról és a koszorut magával vitte. 
A rendőrség megállapitása szerint a 

koszorut Sears kapitány lopta el, aki a 
munkáspártnak tagja. A kapitány fia 
megjelent a rendőreég előtt és kijelen. 
tette, hogy apja előre megfontolt szándék 
kal lopta el a koszorut, amelyet a Them 
sébe akart dobni, majd jelentkezni akar 
önként a rendőrség előtt. 

Biedermann képopiselő ki 
esett a robogó ponatból 

Biedermann, a hamburgi szociáldemok 
ratapárt képviselője ma reggel Ham. 
burg és Köln között Restlinghauesen ál- 
lomás közelében kiesett a ponatból. 
A rendőri nyomozás nem tudta megál- 

lapitani, hogy öngyilkosság, avagy sze- 
rencsétlenség történt-e, avagy egyéb. 
Biedermann képviselő holttestét a sinek 
mentén megtalálták. 

előtt megkisérelte volna a gazdasági „Gleich- 
schaltung" lehetőségét is. 
Erről nem volt eddig szó és még mindig 
nincs szó. Még mindig ött áll az élen Hugen- 
berg, a háboruban naggyá nőtt és a konjunk- 
turában zsákmányolt nagyipar képviselője, 
Hinterland és hivők nélkül, de sértetlenül 
Nem lökik félre, nem hajtják el, hogy helyé- 
be Feder kerüljön és az országban a kisér- 
let teljesüljön. Hozzá sem nyulnak. 
Ők már semmihez sem nyulnak. A Harma- 

dik Birodalom teljesült. Gerhart Hauptmann 

! kegett Göbbels irja a szindarabokat, a jazz 
helyett német valzert játszik a zenekar és a 

re a demokráciák is kisérleteznek és kisérle- 1 zsidó-profitok helyett a junker-profitok da- 
gadnak, tehát készen áll a Birodalom. 
Schacht Washingtonban „alkuszik' és Na. 

dolny Genfben „alkuszik". 
Ez forradalom? Ilyennek és ennek hirdette 

Hitler a nemzeti-szocializmus megébredésé- 

.
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2. oldal 

Az anyolok most már dülőre viszik 
clonall-féle leszerelési 

tervezet so 
Az ui kisántánt első értekezletének programmja 

Genf, május hó 12 
A leszerelési konferencia nem jut elő- 

re. Egyik titkos ülés a másikat követi, de 
lényegében a konferencia elakadt szeke- 
rét nem tudják ujra elinditani. 

Eden, az angol delegátus és Nadolny, 
a németek megbizottja között tegnap 
egész napon át tárgyalások folytak, de 
minden eredmény nélkül. 
A helyzet nemhogy javult volna, ha- 

nem még jobban elmérgesedett amennyi- 
ben az angolok váratlanul uj álláspon 
tot foglaltak el. 
Az angoloknak most már az a vélemé- 
nyük, hogy a Macionald fele javaslal 
egységes és bonthatatlan. 

Ezt a javaslatot a németek annakidején 
elvben is tárgyalási alapul elfogadták és 
igy nem lehet annak letárgyalása felől vi- 
tázni, hanem azt vagy el kell fogadni, 
vagy el kell vetni. 

"z az angol álláspont-változás rendki- 
vüli feltünést keltett. 
Német körök ezt az uj angol felfogást 

ultimátumnak tekintik és rámutatnak ar- 
ra, hogy az ultimátum jellegü feltétel el- 
lenére is Németország nem adhatja fel 
jövőjét és annak elsőrendü feltételeit. Ép- 
pen ezért Németország visszautasitja 
ezt az angol ultimátumot, amely valójá- 
ban azért ilyen éles és határozott, hogy 
a leszerelési konferencia csődjének fele- 
lősségét a németekre hárithassa. A néme- 
tek éppen ezért a bekövetkezendő csőd 
felelősségét az angolokra háritják vissza. 
A nagyon éles és kritikus helyzetben 

h nagyhatalmak delegátusai ugy döntöt- 
tek, hogy ujabb titkos értekezletet hiv- 
nak egybe. 
A dolgok megértéséhez tartozik, hogy 

a már ennyire kiterebélyesedett ellentét 
okait is megvilágositsuk. A konferencia 
egyrésze azt kivánja, hogy a számszerü 
lefegyverzés kérdésében azonnal döntsön 
a leszerelési konferencia, mig a németek 
és olaszok szakaszonként akarják a 
MaclDonald-féle tervezetet tárgyaltatni. 
Ezért a huza-vonáért az angol nehézmé- 
nyezés, akik azt állitják, hogy a németek 
szabotálják a leszerelési konferenciát, 
mert a sürgős döntés ebben a pillanatban 
nem volna kivánatos. 

London és a revizió 

A világpolitikában egyébként minden 
más kérdés éle letompult. Igy teljesen el- 
halványodott a békeszerződések revizió- 
jának kérdése is. Ma az angol képviselő- 
házban Mander képviselő a revizió kér- 
désében kérdést intézett Sir Simon kül- 
ügyminiszterhez. A képviselő aziránt ér- 
deklődött, hogy a külügyminiszter célsze- 
rünek tartaná-e, ha a Népszövetség alapok 
mányának 19. pontja alapján a trianoni 
szerződést Magyarország javára közös 
elhatározással megváltoztatnák és hogy 
vajjon helyesnek tartaná-e, hogy e kér- 
dés előkészitése céljából, akár csak a 
mandzsuriai kérdésben, bizottságot küld- 
jenek ki. 

A képviselő inditványára Sir Simon 
határozott és félreérthetetlen „nem"-mel 
válaszolt. Annyi bizonyos, hogy az angol 
külügyminiszter néhány héttel ezelőtt nem 
merte volna még ilyen kategórikusan pisz 
szautasitani a reviziót, de azóta a némert 
helyzet annyira elmérgesedett, hogy 
Analia az intenzipo reviziós politikától 
pvisszahuzódott. 

London és a vámfegyoperszünet. 

Az európai politikában ma Angliát 
egyedül a gazdasági politika utjai érdek- 
fik és igy különösen nagy izgalommal 
várja, hogy a hatalmak a Roosevelt ál- 
tal javasolt vámfegyverszünethez hozzá- 
járulnak-e arra az időre, amig a világ- 
gazdasági konferencia tart. Mai jelentése- 
ink szerint ennek a vámfegyverszünet- 
nek meg vannak a maga esélyei. Hir sze- 
rint a franciák és amerikaiak már meg- 
állapodtak a vámfegyverszünetben, de 
ezt az értesülésünket egyelőre fenntar- 
tással kell fogadni, mert ellentétben áll 
azzal a két nap előtti jelentéssel, a 
mely szerint Franciaország Roosevelt 
minden ajánlatát az ismeretes miniszter- 
tanácson visszautasitotta. ' 

rsál 

kodásától az 
nem zavartatja magát. Tovább halad az 

Tekintettel arra, hogy az összes ja- 
vaslatokat celutasitották, nem lehet fel- 
tételezni, hogy ezekután Amerika maga 
belemenjen a vámfegyverszünetbe. Utó- 
végre Amerikának nemcsak gazdasági 
béke-, hanem politikai békesznádékai is 
vannak és igy részére az elszigetelt vám- 
fegyverszünet nem hozna megoldást. 

Május 30 : kisántánt-értekezlet 

A nyugati politika egyre élesebb mara- 
ujjászervezett kisántánt 

uj államszövetség munkájának kiépitésé- 
ben, A ratifikálás után május 30-án első 
értekezletét tartja a kisántánt, amelyet 
sajtóértekezlettel is egybeköt. Az érte- 
kezlet két napig tart. x kisántánt ezen az 

A nagyváradi városi 
viharos ülése 

Izgalmas szócsata a strand körül 
Nagyovárad, május 12. 

A nagyváradi városi tanács csütörtö- 
kön délután ülést tartott, amelyet nagy 
érdeklődés előzött meg, mivel ez ülésen 
először vettek részt szabadlábrahelyezé- 
sük óta a városi tanács internált kommu- 
nista tagjai. Az ülés elején Gyarmati 
kommunista tanácsos kérte, hogy a jegy- 
zőkönyvnek azt a kitételét, mely szerint 
a kommunista tanácsosok hibásan távol- 
maradtak az ülésekről, oly értelemben 
módositsák, hogy saját hibájukon kivül 
nem jelenhettek meg. Egry polgármester 
közli, hogy erre a módositásra nem haj- 
landó, ami nem kis izgalmat kelt. 
Böszörményi szociáldemokrata beszél 

ezután arról, hogy a munkanélkülieknek 
kevés támogatást adnak ugyanakkor, a 
mikor a Skoda-ügy tizenhat milliárdot 
emésztett fel. Erre több tanácsos feléje 
kiált, hogy „magát nem vettük és nem 
vesszük komolyanl!' 
Majd a Leichner-féle telekvásárlási ügy 

kerül szóba, amelyet Gyarmati élesen el- 
itél, Beszéde közben rámutat arra, hogy 
Leichner hadimilliomos, kizsákmányolja 
a munkásokat s milliókat keresett feke- 
teszeszen. 

Egry: Tiltakozom, hogy itt igy vádol- 
janak valakit. 
Gyarmaty: Ön nem tud erről? 
Egry: Nem. 

A belpolitika hirei Costachescu, a szenátus elnöke: 

Románia nem lehet fasiszíia, 
Tifulescu 
elutazol 
Genfbe 

Vay 

Bukarest, május 12. 
A belpolitikai életben Maniu távozása 

és Vajdának pártelnökké aló választása 
után bekövetkezett a legt sztóbb szél- 
csend. Az ellenzéki pártok az elnökválsá- 
got jó alkalomnak gondolták arra, hogy 
kampányt kezdjenek a kabinet ellen. Az 
általános közöny azonban ezt a kam- 
pányt már magjában meddővé teszi, a 
mint nem előzi meg érdeklődés a kor- 
mánypártnak május 21-re Bukarestbe 
összehivott országos gyülését sem. Nem 
kétséges, hogy egy hatalmon levő párt 
mindig össze fog tudni 15-20 ezer em- 

Anglia a reviziót elhanyagolja, de még 
mindig bizik a vámfegyverszünetben 

értekezletén állástfoglal a leszerelés, a 

kisérletezések tárgya 

Ebben a kérdésben egyébként arról 
számol be tudósitásaonk, hogy az an- 
golok egész bizonyosra veszik, hogy a vám 
fegyverszünet megállapodását a hatal- 
mak megkötik és ezért az angol gazdasá- 
gi miniszterium és Anglia pénzügyi elő- 
kelőségei ebben a tárgyban teljes terve- 
zetet dolgoztak már ki, 

négyhatalmi direktórium és a világgaz- 
dasági konferencia kérdéséiben. Ugyan- 
ezen alkalommal megtárgyalják a há- 
rom állam közös gazdasági, pénzügyi és 
hajózási ügyeit, valamint a három állam 
három jegybankjának egy nevezőre való 

pénzügyi és kereskedelmi szakértői , 
nek részi. 
Klofác cseh miniszter ma előadást t. 

zal, hogy a revizióval szembeszáll, 
veszélyezteti a békét, sőt egyenesen 

Nozását is megkisérlik. 

városi tanács 

CGvyarmaty: Itt valami panama történik. 
A tervbevett strandnak a vitája követ- 

kezik éles viharok közepette. A szociál- 
demokraták a strand ellen foglalnak ál- 

Pelle János: Maguk felelni fognak még 
azért, hogy az iparosokat meg akarják 
fosztani a munkalehetőségtől. 

Pelle magyarul akar tovább beszélni, 
de Mihulin tanácsos, annak a Mihulin 
nagyszalontai komiszárnak az apja, aki 
megvakitott egy magyar ujságirót, tünte- 
tőleg befogja a fülét. 
Gyarmaty: Itt lehet és szabad magya- 

rul beszélni! 
Kuhári (dolgozó blokk): A strandra nin- 

csen szükség. Inkább népfürdő kellene a 
munkásság számára, amelynek nincs für- 
dője. . 
Egry polgármester a strand kérdését 

szavazásra teszi fel. A magyarpárti taná- 
csosok megszavazzák a strandot, mire a 
dolgozók blokkját képviselő tanácsosak 
odakiabálnak. ! 
Sós (magyarpárti): Mi munkát akarunk 

adni a magyar munkanélkülieknek, ma- 
guk pedig meg akarják őket fosztani a 
munkától. 
Gyarmati élénken tiltakozik, mire Sós 

feléje kiáltja: „piszok kommunista". 
Az izgatott és viharokkal tarkitott ta- 

nácsülés az esti órákban még folyik. 

barbár hitlerista 

bert egy ilyen nagygyülésre toborozni. 

TITULESCU 

csütörtökön délelőtt a minisztertanács 
előtt megtartotta régóta esedékes külpoli- 
tikai expozéját, amelyet a kormány ugy 
okfejtésében, mint konkluzióiban hely- 
benhagyott és Titulescanak az ügyek 
vitelére teljesen szabadkezet engedeti. 

Titulescu csütörtökön este már el is 
utazott Genfbe. 

COSTACHESCU, 
a szenátus elnöke előadást tartott a bel- l 

" 

1933. május 13. 

Ez az értekezlet munkarendet is 
akar dolgozni, amely munkarend azon) ki 
nem parancs formájában szövegezett E 
tározat, hanem csak direktiva lesz 4- 

mely mellett mindegyik államtest a tna a 
függetlenségét és önállóságát megtat 
hatja. A munkarendet magát a kisántán 
gazdasági bizottsága elé utalják, hogy a 

dasági tanácsban a három állam kül z- 

esz- 

tott a kisántánt államainak egymásh való vezonyáról és a revizióról. A mini ter előadásában kifejtette, Logy a kiság : 
tánt államainak a revizió kérdésében a foglalt álláspontja egységes. Megállapi 
totta a miniszter, hogy a kisántánt a. 

nem 
! : an. 

nak hasznára szolgál. Szerinte Ugyanis 
ha a jelenlegi területi határokon változ. 
tatnának, ez a határváltoztatás kikerül. 
hetetlenül háborura vezetne, amelyet pe. 
dig a kisántánnak minden erejével me 
kell akadályozni. ő 
Késő este érkezett genfi jelentések sze. 

rint Henderson, a leszerelési konferen. 
cia elnöke még egy kisérletet tesz arr 
hogy a leszerelési konferencia munkak. 
pességét biztositsa. 
E jelentés szerint Henderson még , 

mai nap folyamán tanácskozik Anglia, 
Franciaország, Olaszország, émetor. 
szág és az amerikai Egyesült Államok 
képviselőivel, akikkel egyetemben me 
akarja állapitani, hogy van-e értelme an. 
nak, hogy a leszerelési konferenciát a je. 
len hangulatban tovább folytassák, avagy 
napolják el annak üléseit. 

politikai helyzetről s ennek során élesen 
elitélte a jobboldali mozgalmakat, mond. 
ván, hogy „Románia nem lehet fasiszta 
pvagy barbár hitlerista kisérletezések tár. 
gya. 

JORGA 
gunyoshangu vezércikket irt Maniu le. 
mondásáról. A cikk utolsó mondata igy 
hangzik: 
- Hogy megkönnyitsem a nemzeti fáj. 

dalmat, egy tapasztalataimból származó 
biztositást nyujthatok át: Maniu nem 
mondott le... 

Jorga ezzel azt akarja mondani, hogy 
a mostani lemondásnak sincs nagyobb 
értékállósága, mint az ezt megelőzőéknek. 
Maniu ugyanis sokszor lemondott már, de 
mindannyiszor vissza is tért. ; 

LUGOSEANU 
kereskedelmi miniszter, aki tudvalevőleg 
nászuton van Olaszországban, megrövi- 
ditve szabadságát. visszatér Bukarestbe 
hogy nyilatkozzék afelől, vajjon elfogad- 
ja-e a részére felkinált római követi tisz- 
tet. Ha igen, annyiban helyette a keres- 
kedelmi miniszteri tárcát Hatieganu je- 
lenlegi erdélyi miniszterrel vagy Gafenca 
volt külügyi államtitkárral töltik be. 

A KIRÁLY BELGRÁDBA UTAZIK 

május 25-én. Május 23-án és 24-én az 
uralkodó Csernovicban időzik s innen 
egyenesen a szerb fővárosba megy. 

12 KÉRVEÉNYT 
nyujtottak át szerdán a királynak a Ca 
lea Victoriein, az egyesülésnapi felvonu- 
lás alkalmával. 
kérvényeket elfogadta. 

Kolozsváron letartóztat 
tak egy áldiákot 

Kolozsovár, május 12 
A keolozsvári rendőrség letartóztatt4 
Konslanski Sándor áldiákot, aki a pádovi 
egyetem végzett hallgatójának adva H 
magát, könyöradományokat gyüjtött dip 
lomájának nosztrifikáltatási költségeié 
Konslanski hosszu ideig szélhámoskodot! 
Temesváron is, ahol jelentősebb összese 
ket gyüjtött össze 

Akció a romnán-fÍrancis 

dazdasági kapcsolatok 

kimélyitésére 
Temesoár, május 12 

Grigore Jon, a temesvári i arkama!8 
uj főtitkára letette az esküt. Ézzel egy 

idejüleg elbucsuztatták Lendvai J 
a régi főtitkárt is, aki a bukaresti fra 

cia konzul tiszteletjegyével a párisi 
vaszi vásár tanulmányozására tazbel 
Lendvainak állitólag nagyobb széef x " kap 
szántak a román-francia gazdasági i- 
csolatok mélyitése terén, különös 
tettel a németellenes relációkra 

Az uralkodó az összes 
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1933 május 13. 

Kolozsoár, május 12. 

Az egész ország területén lankadatlan erő- 

el folyó hitlerista izgatás sulyos - és amint 

„t minden józanul gondolkozó ember előre 

kihatta, - kisebbségellenes irányu tüntetés- 

ben robbant ki Kolozsvárt. Mielőtt a szomo- 

ru kilengések ismertetésébe kezdenénk, ujó- 

jag le kell szögeznünk azt, amit már meg- 

mondottunk a tordai magyatellenes 
rombolá- 

ok és a tegnapi kolozsvári események előtt 

is. lelkiismeretlen, ostoba merényletet követ 

ol az, aki a kisebbségi polgárokat akár nem- 

zeli, akár pallási alapon, hitlerista barbáriz- 

musokra izgalja. Erre a gyülölködő, vissza- 

maradott szellemiségre a kisebbségek csakis 

ráfizethetnek, hiszen nem lehet kétséges az, 

hogy az elvakult sovinizmusnak, a faji gon- 

dolat mesterkélt tulzásbavitelének csakis a 

nemzetiségek lehetnek az áldozatai. 

A hitlerizmusnak az erdélyi magyarságban 

is akadtak megtévedt, 

apostolai. Azt kell hinnünk azonban, hogy 
ezeknek a munkája Torda és Kolozsvár után, 

alamint azután, hogy a román sovinizmus 
ezérlapja, az Üniversul, uj magyarellenes 

kampányt birdet be, meddő marad. 

A kisebbségek létalapja sorsszerüen csakis 

a megértés, a szabadság, a jogegyenlőség, a 

haladás lehet. Aki egyebet hirdet, az korlá- 
tlt, vagy üzletet akar csinálni! 

EGY SZERENCSÉILEN ELIRAÁS 

Kolozsvárt a hitlerista uszitás következté- 
ben már hetek óta feszült volt a hangulat. 
Május 10-én. az egyesülési ünnepen szélcsend 

következett be, de csütlörtökre virradólag az- 
uán annál nagyobb erővel robbant ki a so0- 
iniszta szenvedély. 

Az indulatok uj hullámzását az egyik ko- 
kisebbségi lapnak, a Mai Világ'- 

nak szerencsétlen szedési hibája inditotta 
meg. A Mai Világ ugyanis keddi számában 
szokásszerüen bejelentette, hogy legközelebbi 
száma a közbeeső egyesülési ünnep miatt csü- 
törtökön fog megjelenni. Ebben a sablonos 
hirecskében az egyik szó kinos szedési hiba 
következtében eltorzitott formában jelent 

meg, olyképpen. bogy értelme valóban bán- 

tó, felháboritó és triviális left. 
Kolozsvár román lakósságának felháboro- 

dása az azonnali ügyészi vizsgálatban fejező- 
dött ki. A vizsgálat során az ügyészség le- 
foglalta a lapszám kéziratait és megállapitot- 

ta, hogy a szerkesztőség rendes szöveggel ad- 
ta nyomdába a hirecske kéziratát, amelyet 
Kerekes Mihály. egy felmondásban levő sze- 
dő szedett ki, Ezéri a szerkesztőséggel szem- 

hben az eljárás azonnal be is fejeződött, ellen- 
ben letartóztattaák Kerekes Mibályt, akiről 
feltételezték, hogy a hibás szavacskát szándé- 
kosan, bosszuvágyból szedte rosszul.. Későb- 
ben azonban Kerekest is szabadlábra helyez- 
ték. 

" . . .. .. . í 

lehát minden kétségen kivül kiderült az, 
aminek ellenkezőjét egyébként feltételezni 

vem lehetett, a szerkesztőség részéről semmi- 
éle szándékosságnak még csak az árnyéka 
sem forgott fenn. Ennek ellenére a sajtóhiba 
nem maradt következmények nélkül. A ko- 
ozsvári egyetem román hallgatóinak sorában 
Mgttáció indult meg s ez annál könnyebben 
080lt, mivel a diákok hangulata az utóbbi 
tetek eseményei következtében amugyis fel- 
z0tt. Hogy a légkör mily feszültté vált, mi 
em bizonyítja jobban, minthagy 

anagyar ujságnak a Malom-ulca 12. szám 
alalt lepő szerkesztőségét egy teljes század 
csendőr polt kénytelen őrizetbe venni. 

ül, lomán nacionalista diákság indulatait 
Mönösképpen tüzelte az, bogy a kolozsvári 

Réme , . 
: t konzulátus a szerdai nemzeti ünnep 

lmával a német birodalmi lobogó mellé 
eltte a Bíros alapon fehér körben elhelye- 
is Eek horogkeresztes hitlerista lobogót 
a gyeile ifler-oborók aztán megjelentek 
tösen előkeginnept felvonuláson is és jelen- 
isát, lokészitették a szenvedélyek kirobba- 

Szerdá 
Sége ene 

azonban 

Mmaradt, 

n este 8 órára a diákok már kisebb- 
s tüntetést akartak rendezni. ez 
az ünnepi diszfelvonulás miatt cel- 

c VERÉS AZ EGYETEMEN 

délyei örtökön a nacionalista diákok szenve- 
hitlegie Zzsidóverésekben nyilvánultak meg. A 

lak a a diákok ötös csoportokban felvonul- 
egyetem elé és 

ö 

vagy keresni akaró 

egelrves kangulat 
Kolozsváron 

A hitlerizmus példaadó hatása alatt egyre nagyobb arányokat öltenek a kilengések 

A hatóság nagyarányu előkészületeket tesz a rend védelmére 
az összes fakultások zsidó hallgatóit sulyo- 
san bántalmazták. 

A támadók nem kimélték a gyengébb ne- 
met sem. Erősen megverték Rácz Paula 19 
esztendős orvostanhallgatónőt, aki az elszen- 
vedett ütlegek után kétségbeesve, zokogva fu- 
tott be a rektori irodába. Itt igéretet kapott 

arra, hogy elégtételt fog kapni. 

Nem érdektelen egyébként, hogy a zsidó 
diákok a már napok óta izgatott atmoszférá- 
ra való tekintettel távol akartak maradni a 
kurzusokról, azonban a rektor, Stefanescu 

Goanza, hirdetményt ragasztott ki, hogy az 
összes fakultások zsidó hallgatói jelenjenek 
meg az előadásokon, mert bántalmazások 
nem lesznek. Tehát egyenesen felszólitotta a 
zsidókat az előadások látogatására, akik c 
felszólitás alapján jelentek meg az egyete- 
men. Valószinünek látszik, hogy a rektor tel- 
jes jóhiszemüséggel járt el, azonban nem szá- 
mithatott azzal, hogy a huzamos ideig tartó 
verések idején egyetlen szál rendőrt sem le- 
bhet majd felfedezni a főiskola tájékán. 
Az egyetemeken egyébként a zsidóverések 

a délutáni órákban is folytatódtak. 

Gyülés a Mátlyás-szobornál 
A csütörtök déli órákban mintegy 300 fő- 

nyi diákság gyült össze a Mátyás szobovrnál, 
ahol izgalmas beszédek hangzottak el, ame- 
lyek egyrészt antiszemita irányzatuak vol- 
tak, azzal a konkluzióval, hogy az összes zsi- 
dókat ki kell verni, másrészt magvarellenes 
tendenciájúaknak bizonyultak s a Mai Világ 
ellen megtorló lépések szükségességét hangoz- 
tatták. A diákok izgalmát fokozta az, hogy 
a Tábla vádtanácsa a gyüléssel egyidejüleg 
ült össze, 
levő vasgárdista diákok sorsáról, akiket tud- 
valevőleg azzal vádolnak, hogy erőszakot al- 

hogy döntsön a letartóztatásban 

kalmaztak a vasgárdista otthon feloszlatásá- 

nál, a karhatalommal szemben. 

A diákok a gyülés befejezése után négyes 
sorokba fejlődtek föl és körüljárták a Főte- 

ret, magyar lapok szétrombolásával fenyege- 
tődzvén, A karhatalom időközben elállctta a 
mellékutcák bejáratait s igy a tömeg megelé- 
gedett a tüntetéssel. Amikor azonban a New- 

york-kávéház elé értek. megtámadták és su- 
lyosan összeverték Gerő Sándort, a .Bomba" 
cimü hetilap szerkesztőjét. Gerő fájdalmas 
zuzódásokat szenvedett. 

Szabadlábra helyezték a vasgárdistákat 

A Tábla tanácsa egyébként salamoni ité- 
letet hozott a letartóztatásban levő vasgárdis- 
ta diákok ügyében. A törvényszék döntése 
emlékezetesen szabadlábra helyezésről szólt. 
Ezt a verdiktet az ügyészség megfelebbezte. 
A tábla most kiegyenlitő megoldást keresett. 

Elrendelte ugyan a diákok szabadlábra he- 
lyezését, de egyben kimondotta a gyorsi- 
tolt eljárás alkalmazását s igy lehet, hogy 
a diákok ügyében már pénteken megtartják 
a főlárgyalást. 
A vasgárdistákat a döntés után azonnal 

szabadlábra is helyezték. A fogház kapujá- 
ban nagyszámu diákcsoport várta őket, hur- 
rázva vállra emelték a gárdistákat, majd au- 
tón elrohantak velük. 
Az izgatott hangulat miatt Kolozsvárott a 

kisebbségi lakósság körében nagy a nyugta- 
lanság, amit csak kevéssé enyhit az, hogy a 
hatóságok nagyárányunak látszó előkészüle- kapcsolatban. 

teket tettek az esetleges zavargások elfojtásá- 
ra és a peszélyeztetett napilapok szerkesztő- 
ségél is erős készültséggel őriztetik. 

INCIDENS A TEMESVÁRI 

Temesvári tudósitónk jelentése szerint a 
Bánság fővárosában kinos feltünést keltett 
az, hogy a temesvári müegyetem hallgatói 
nem vettek részt az egyesülésünnepi felvonu- 
láson. Távolmaradásuknak állitólag tüntető 
jellege volt,. a diákok ezzel a kormánynak a 
jobboldali szervezetek ellen hozott intézkedé- 
seivel szemben akartak demonstrálni 

A KORMAÁNY UJ INTÉZKEDÉSEI 

A csütörtöki minisztertanácson a kormány 
állitólag uj. erélyes intézkedések foganatosi- 
tását határozta el a jobboldali Kilengésekkel 

sulyosan inzultáltak 
cúy cáyetemi tanárt 

Beszárják az egyelem 

A késő esti órákban a negyedéves zsi- 
dó orvostanhallgatók, akik a Pásztor-in- 
tézetben kurzust hallgattak, a kurzus ter- 
méből kijövet összetalálkoztak a vasgár- 
dista diákokkal. Ugyanekkor arra ment 
dr. Popa Rubin egyetemi magántanár, az 
anatómiai intézet helyettes vezetője, aki 
a zsidók mellé szegődött csak azért, hogy 
a vasgárdisták ne bántsák a zsidó diáko- 
kat. Dr. Popa már régóta szálka a vas- 
gárdista diákok szemében, mert a tanát a 
folytonos incidensekre hivatkozással nem 
tartja meg előadásait. 
A vasgárdista diákok annak ellenére is, 

hogy az egyetemi tanár a zsidó diákok 
védelmére kelt, 
megtámadták a zsidó diákokat és köz- 
ben a tanárt is sulyosan megverték. 

Dr. Popa professzort lakásán ápolják. 
Az egyetemi tanács egyébként holnap 

reggel összeül. Azzal számolnak, hogy 

a fanács becsukja az egyelem oala- 
mennyi fakultását. 

A hangulat egyébként elcsendesedett. 
A Mai Világ szerkesztőségét a csendőrség 
még mindig őrzi, de a lap megjelenik. 
Ma izgatott volt a hangulat a kolozs- 

vári futballpályván is. ahol a Bocskai- 
Universitatea mérkőzés zailott le. A mér- 

összes fakultását ? 

kőzést az Universitatca nyerte meg 2:1 
(1:0) arányban. 
A meccsen is hihetetlen izgalmas volt 

a hangulat. 
A tribünön sulyosan megverték Gyürke 
I6tván birkozót. 

Azért verték meg, mert a Bocskai 
zelmének drukkolt. 

Városrendezés 

Brassóban 

Brassó, május 12. 
Brassó törvényhatósági város tanácsa ma 

délután tartotta meg a régi tanácsház nagy- 
termében rendes havi gyülését, melyen Voicu 
Cornel dr. polgármester elnökölt. A tanács 
magyar tagjai közül jelen voltak: Debreczy 
Béla dr., Hettmann Antal, Nagy Béla és Sze- 
le Béla dr. A közgyülés megválasztotta a vá- 
rosi illetékeket kivető bizottságokat, melyek- 
be magyar részről Harmath Zoltán dr., Nagy 
Béla, Binder Károly és Gál Jenő kerültek be. 
Folyó természetü ügyek után Szele Béla dr. 
előadásában tárgyalta a tanács a városi köz- 
temető ügyét. Az előadói javaslat ismertette 
a kérdés nagy fontosságát és sürgősségét és 
aztán kimutatta, hogy a köztemető céljaira a 
legalkalmasabb a Rakodó-völgy eleje. Javás 
solta, hogy a közgyülés elvben mondja ki, 

mazmmaon 

hogy a köztemetőt a Rakodó-völgyben, a mai 
főut mindkét részén helyezi el, a rendes köz- 
lekedés részére pedig a hegy alatt uj utat lé- 
tesit. A közgyülés egyhangulag elfogadta az 
előadói javaslatot és hozzájárult Nagy Béla 
kivánságához, hogy a város vezetősége tegyen 
meg minden intézkedést arra nézve, hogy a 
Rakodó-völgy mindkét erdős oldala véderdő- 
nek nyilvánittassék és igy a völgy gyönyörü 
képét további fakitermelés ne torzithassa el. 

Ugyancsak Szele Béla dr. előadásában tár- 
gyalta a tanács a közuti vasuttal kötött 
ujabb egyezményt, mely szerint a közuti vas- 
ut junius másodikáig felépiti Hosszufaluban 
uj gépházát és azonnal megkezdi és a legsür- 
gősebben befejezi a Bertalantól a Sétatérig 
terjedő szakaszon a sinek felszedését. A költ- 
ségek fedezéséhez a város hatszázezer lejjel 

jártul, mely összegből négyszázezret most fiz 
zet le, a többit a jövő évi költségvetésbe ve- 

A város fejlődésének célját szolgálja a ta- 
nács azon további határozata is. mely meg- 
adja a jogot a Distribuirea részvénytársaság- 

nak. hogy az Alsó-Sétatér bolonyai végénél 
földalatti illemhellyel összekötött benzinku- 
tat létesitsen a saját költségén. Az épitmény, 
mely körülbelül egy millió lej befektetést 
igényel. 15 év mulva a város tulajdonába 
megy át. Az illemhely. valamint az épület- 
ben elhelvyezendő áruhelyiség azonnal a város 
használatába és tulajdonába megy át és czen 
felül a vállalat fizet a városnak évi hatvan- 
ezer lej bért is. 

Több interpelláció után a gyülés kevéssel 
hat óra után ért véget. 

- Szivhetegeknek és érelmeszesedés- 
hen szenvedőknek a természetes „ferenc 
lózsef" keserüviz használata könnyü és 
pontos bélmüködést biztosit. Klinikai vizs- 
gálatok igazolják, hogy a Ferenc József 
viz különösen agyvérzésre és gutaütésre 
hajlamos idősebb embereknek kitünő szol- 
gálatot teszz A Ferenc lózsef keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. 

Lapzártakor jelentik 
Némaetország bejelenti a 
fegyverkezést 

Neurath külügyminiszter a Leipziger 
Illastrierte Zeitung tudósitójának kije- 
lentette, hogy mivel nincs remény artra, 
hogy a felfegyverzett hatalmak légiflot- 
tájukat megsemmisitsék. hogy 10 és feél 
centimélernél nagyobb kaliberüű ágyukat 
ne épitenének és létszámukat csökkent- 
sék. Németország is kénytelen légiflotl: 
épiteni. nagykaliberü ágyukat bepezetni 
és nagylétszámu katonaságot tartani. 

Bombamerénylet a belgrádi 
királyi palotában 

Zágrábi jelentések szerint a konakban 
ma bombamerénylet volt. 
Belgrád tagadja a hirt. Zágráb is csak 

fenntartással közli. A merénylet részle 
tei hiányoznak. 

A ROHAMOSZTAGOSOKAT KA 
TONASAÁGNAK MINŐSIÍTETTEK 

A leszerelési konferencia ma 9 szavazattal 
kettő ellenében az acélsisakosok és nemzeti 
szeocialista rohamosztagokat katonaságnak 
minősitettes Nyolc állam tartózkodott a sza- 
vazástól. Ezek: Amerika. Olaszország, Ausz 
tria, Spanyolország, Svédország, Finnország. 
Japán és Törökország. A hadsereg kulcsszá 
mát a Népszövetség holnap állapitja meg. 

HNEIDELBERGNE IS MEGHALT 

Heidelberg Vilmosné ma este hét lell órakor a 
szan atóriumba nsSszin tén meghalt. 

E nooos. 
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4. oldal 

Az uj lengyel kormány 
is megalakult 

Varsó, május 12. 

A köztársasági elnök választásával kap- 
csolatlban természetesen a lengyel kor- 
mány is lemondott. 

Az elnök ismét a Jegrezejevics kor- 
mánynak adott megbizást. A kormányel- 
nök a volt kabinet minden tagját meg- 
tartotta, kivéve a földmüvelésügyi mi- 
nisztert, aki nem volt hajlandó a kor- 
mányban továbbra is megmaradni. 

Mit követelnek a hunyad- 

megyei nyugdijasok 
Dépa, május 12 

A hunyadmegyei nyugdijasok szövet- 
sége Herbai Ágoston nyugalmazott pol- 
gármester elnöklete alatt most tartotta 
meg rendes évi közgyülését. Az elnök 
által előterjesztett zárszámadások elfoga- 
dása után. különböző adminisztrativ 
ügyeket tárgyaltak. majd a nyugdijasok 
sérelmeinek orvoslása végett egyhangu- 
lag az alábbi határozati javaslatot fo- 
gadták el: 

Követelik a nyugdijak egységesitését, 
a nyugdij azonnali folvyósitását. az aktiv 
szolgálatból való kilépés hónapjábon. a 
nyugdijra kivetett globáladó megszünte- 
tését, a nyugdijnak minden hónapban 
ugyanazon napon való pontos kifizetését. 
Követelik ezenkivül az 1931. és 19352. évi 
nyugdijhátralékok (beleértve az 1932 érvi 
julius havi különbözetet is) készpénzben 
való azonnali kifizetését, az iskolai tandi- 
jak leszállitását azon nyugdijasok gyer- 
mekei részére, akik a nyugdijon kivül 
más jövedelemmel nem rendelkeznek. - 
Követelik a temetkezési segélyvnek min- 
den esetbeni azonnali kiutalását. Erélve- 
sen tiltakoznak az ujabb nyugdijleszálli- 
tások ellen s követelik, hogy az 1933 már- 
cius havi nyugdijakhoz térjenek vissza. 
Az elfogadott határozati javaslatot egy- 

egy példányban elküldik a pénzügymi- 
niszteriumnak, a kerületi nyügüljpénz- 
tárnak. kolozsvári és bukaresti központ- 
jaiknak. = végül közbenjárást kérve - 
az összes megyebeli szenátoroknak és ka- 
marai képviselőknek is. 

[/ .. ] . 

Ismét háboru tört ki 
P . . . * . .. 

araguaj és Bolivia között 
Neroyork, május 12. 

Paraguaj ismét hadalüzent a bolioiai 
kormánynak. 

Bolivia a hadüzenetet támadó jellegü- 
nek minősiti és védelemért a Népszövet- 
séghez fordult. Bolivia arra kérte a Nép- 
szövetséget, hogy alkalmazzon szigoru 
rendszabályokat. 

. 

; e A mai „logyasztás 
10 százalékából 

nem ftudnak a pincére 
/ 

megélni 
Kolozsovár, május 12 

A kolozsvári pincérek bérmozgalmat 
kezdtek. Azon a 10 százalékon kivül. a 
mit a vendég kiszolgálási dij cimén fizet, 
semmi jövedelmük nincsen A mai for- 
galom' mellett ez a 10 százalék a kevés- 
nél is kevesebb s igy a pincérek az u) 
kollektiv szerződés megkötésénél érthe- 
tően olyan követelésekkel állottak mun- 
kaadóik elé. amelyek számukra legalább a 
létminimumot biztositják, vagyis fixfize- 
tést. 
A munkaügyi inspektorátus előtt már 

folynak a tárgyalások, a jelek szerint azon- 
ban nem sok kilátás van a békés meg- 
egyazésre, mert a főnökök az eddigi álla- 
potok fenntartásához ragaszkodlnak. - 

lyen körülmények mellett nem lehetet- 
len. hogy a pincérek sztrájk segitségével 
próbálják kiharcolni követeléseiket. 
Szatmári jelentéseink szerint az ottan 

pincérek. ugyancsak a bérkérdés kapcsán 
szerdán reggel sztrjákba léptek. A kávé- 
házban és az éttermekben egyikük sem 
jelent meg. A pincérek itt is azt rosszal- 
ják. hogy az étkezésen kivül. csak azt a 
bizonyos 10 százalékot kapják. illetőleg 
annak is csak egy töredékét. mert a tu- 
lajdonos előzetesen lecsap belőle néhány 
percentet. Emellett viszont napi 12-14 
órát dolgoznak, 

latai Pál. a munkaadók képviselője a 
pincérek követeléseit alaptalanoknak mi- 
nősitette s minthogy a munkaadók sem 
mutatkoznak engedékenyeknek, a sztrájk 
egvelőre folyik 

Borzalmas vérfürdéői 

rendeztek a japánolk 
egyy leimeai 
Nöők és gyermekek 

Peking. május 12. 
Pekingi jelentés szerint Hyman kinai 

város bevétele után a japánok borzalmas 
vérfürdőt rendeztek. 

Kélezer embert, férfitl, nőt, gyermeket 
vegyesen, gépfegyperek elé állitottak és 

váraosbaanm 
a géppuskák előli 

halomra lövettek. 
Ezt a vérfürdőt a japán hadsereg azért 

rendelte el. mert a kinai hadsereg a vá- 
rosban önkénteseket hagyott hátra. akik 
a magánházakból sortüzzel fogadták a 
bevonuló japán hadsereget. 

MI EZ? 
Nagyoárad, május 12 

Nagvyváradi munkatársunk lakonikus 
rövidséggel ma a következő távirati hirt 
közli velünk: 
- Köpér Guszlábol, a Magyar Szó fő- 

szerkesztőjét kiutasitották az országból. 
Köpérnek eddig még ismeretlen indoko- 

állampolgárságál. Az 
utasitást a belügyminiszterium adta ki. 
Nem ismerjük még ennek az elképpesz- 

tő hiradásnak a hátterét. s igy a meost 
annyira szükségesnek látszó határozott- 
sággal nem szólhatunk még hozzá a ki- 

Kövér Gusztávtól „megvonták 
az állampolgárságot" és ki- 

utasitották az országból 

utasitáshoz. Azonban már eleve is hitet- 
lenkedő csodálkozásunknak adunk kife- 
jezést afölött, hogy 

a belügyminiszterium egyszerüen meg- 
vonhatla palakinek az állampolgársá- 

Az efféle megvonás. már amennyire a 
mi közjogi ismereteink terjednek. a 
legönkényesebb aktus lenne és amellett 
a legveszedelmesebb precedens is. 
Nagyon kiváncsian várjuk, hogy mi 

ez? 

A Népszövetség nénzügyi bizottsága 
meg van elégedve a magyarországi 

helyzettel 
Budapest, május 12. 

Félhivatalosan jelentik: 

A Népszövetség pénzügyi bizottsága a 
következő jelentést terjesztette a Nép- 
szövetség tanácsa elé: 

Magyarországon bizonyos haladás tör- 
tént abban az irányban, amelyre nézve 
jannárban a Népszövetség pénzügyi bi- 
zottsága és a magyar kormány között lét- 
rejött. Ez a haladás azoknak az erélves 
intézkedéseknek köszönhető. amelyeket a 
magyar kormány a személyi és egyéb ter- 
hek csökkentése, illetve az egyenes adók 

Heidelberg 

emelése terén tett. A Népszövetség bi- 
zottsága tudomásul vette, hogy a ma- 
gyar kormány hitelezőivel fenntartotta az 
étintkezést és hogy továbbra is velük 
egyetértve igyekszik eljárni. 
A jelentés ezután részletesen foglalko- 

Zzik Magyarország helyzetével, majd rá- 
mutat arra, hogy mióta a mult év novem- 
berében Magyarországon bevezették a 
kompenzációs rendszert, az ország kül- 
kereskedelmében is javulás állott be ugy, 
hogy 1933 első negyedében a kinitel az 
előző évi első negyedet 11 százalókkal 
meghaladta. 

Vilmos 
budapestfi bankár és felesége 

. 

öngyilkosságot követtek el 
Heidelberg meghalt, felesége haldoklik 

Budapest, május 12. 
A fővárosi törvényszék már napok óta 

tárgyalja Heidelberg Vilmos. az ismert 
budapesti bankár és társainak valuta- 
üzérkedési bünperét. Az ügyben csütör- 
tök reggel szenzációs és egyuttal mélyen 
megdöbbentő fordulat történt, ameny- 
nyiben 

a Heidelberg-házaspár ismeretlen mé- 
reggel megmérgezte magát. 

Heidelberg fivére, csütörtökön. a kora 
reggeli órákban bátvyját meg akarta lá- 
togatni. A lakás zárva volt s minthogy 
a bentlevők a csengetésre, sőt az erőteljes 
kopogtatásra sem jelentkeztek, a korai 
látogató az egyik szomszédos lakásba 
ment s onnan telefonon felhivta Ileidel- 
bergék lakását. Ez is eredménytelen ma- 
radt. mire rosszat sejtve. 

fellörte a lezár! ajtól és behalolt a la- 
kásba. 
A hálószobában ott feküdt a 65 éves 

bankár és 32 éves felesége, viaszsárga arc- 
cal. teljesen mozdulatlanul, jóllehet még 
mindketten életbe voltak. A kétségbeesett 
fivér nyomban értesitette a mentőket, a 
kik az eszméletlenül fekvő házaspáron 
gyomormosást hajtottak végre, hogy az 
ismeretlen mérget eltávolitsák. A méreg 
időközben azonban annyira felszivodott 

a szervezetbe, hogy az idős házaspár min- 
den beavatkozás ellenére sem tért magá- 
hoz. Ekkor aztán mindkettőjüket a Szi- 
eszta-szanatóriumba szállitották, ahol 

Heidelbera Vilmos anélkül, hogy esz- 
méletét egy pillanatig is pisszanyerle 
volna, délelőtt féltizkor kiszenvedett, 

Felesége állapota az orvosok véleménye 

hbankár vizsgálati 

szeriut szintén olyan sulyos és reményie- 
len, hogy rövbid időn belül követi a halál- 
ba férjét. 
Az öngyilkos házaspár kilenc bucsule- 

velet hagyott hátra. amelyben arra kérik 
hozzátartozóikat, hogy „hagyják őket 
meghalni!" 
A hatóság kihallgatta Heidelbergék 

hozzátartozóit, akik egyöntetüen azt han- 
goztatták. hogy az öreg bankár régóta 
foglalkozott az öngyilkosság tervével és 
többször kijelentette. hogy végez ma- 
gával. 
Az öngyilkos házaspár tragédiája mely 

benyomást keltett Budapesten, ahol Hei- 
delberg közismert pénzügyi tekintély 
volt. 

Az öreg Heidelberg tragédiáját meg- 
döbbentővé teszi az is. hogy a neve alatt 
vezetett bankház üzleti tevékenységeben 
már hosszu idő óta nem vett részt és arra 

befolvást nem gyakorolt. Az üzletet fia 
vezefte. ; 

Heidelberg már egyizben volt vizsgálati 
fogságban, ahonnan magas kaució ellené- 
ben került szabadlábra. 
A tárgyalás folyamán többször hangoz- 

tatta ártatlanságát és az izgalmak hatasa 
alatt a beteg öregember többször elájult. 

Heidelberg Béla Györgynek, az elhunyt 
fogságban ülő fiának. 

a cellában adták tudtul a kettős öngyil- 
kosságot. A fiatal Heidelberg zokogva 
hallgatta szülei megrázó tragédiáját. 
A főtárgyalás természetesen tovább fo- 

lyik, mindössze annyi intézkedés történt, 
hogy a főtárgyalás egy napig szünetel- 
jen. 

1 933. május 13. 

Máijus 10 ünneplés. 
Bukarest, május 7 

A május tizediki nemzeti ünnepet ; 
karestben a szokásos pompával ünne 1 
ték meg. A házakat fellobogózták, a e. 
kesegyházakban ünnepi istentisztelet v 
amelyen a király. a kis trónörökös. a 1 
mány tagjai és a hatóságok fejei is u 
jelentek. Ezután a király és kisérete 
ünnepi gyülés szinhelyére lovagolt, al 
a nagy katonai ünnepeég zajlott le, kütel 
ben mintegy ötven katonai repülőy, 

vonulások voltak fáklyásmenettel és 
nés takarodóval. 
Brassóban derüs tavaszi időben ünn 

pelték a május tizedikét. Az ünnepy. 
21 ágyulövéssel kezdődött. A helyőrsé 
csapatok, egyesületek és iskolák felvonu 
tak a piactérre, ahol Florescu tábornok 
hadtestparancsnok, Cuteanu megyei pre. 
fektus és Voicu polgármester vonult el 
a felsorakozott csapatok frontja elő 
Noha a szép napon igen sokan kirándul. 
tak, az utcák igy is zsufolva voltak. 
felvonulás után a megyei prefekturán 
ünnepélyes fogadtatás volt, három óra. 
kor az Astrában a középiskolák tartottak 
emlékünnepet, majd este kilenckor a 
helyőrség zenés takarodója fejezte be az 
ünnepi napot. 
Hasonló ünnepségek voltak az ország 

minden városában. 

A gabonavilágtermés 
állása 

Róma, május 12. 
A római Nemzetközi Mezőgazdasági In. 

tézethez április hó folyamán érkezett je. 
lentés alapján most tette közzé első ösz. 
szefoglaló jelentését az intézet a vetések 
állásáról. 
Európában a gabonanemüek általában 

nagyon jól teleltek és az évszak időjárási 
változásai aránylag igen csekély, montd. 
hatni teljesen jelentéktelen károkat okoz. 
tak. Április közepén valamennyi állam. 

ze. 

sa; néhány vidékről, különösen a nyugafi 
részekről szárazságról, máshonnan esőzé- 
sekről érkeztek jelentések, amelyeket igen 
hideg idő követett, ami azonban különö- 
sebb károkat nem okozott. Nincs kizárva, 
hogy Európában még az 1932-es termelési 
időszak eredményét is felülmuló kitünő 
ard ás következik. : 

rendkivül kedvezőtlen volt az őszi veté- 
sek számára. Fagyok és szárazság igen 
nagy károkat okoztak a vetésekben. A 
kipusztult vetés nagyságát közel 30 szá- 
zalékra lehet becsülni és április 1-én a 
vetéshelyzet olyan rossz volt, amilyenre 
évek óta nem volt példa. E körülmények 
összevetéséből a várható termést 334 mil- 
lió bushelre becsülik, ami rendkivül rossz 
eredmény és még a multévinél is jelenté- 
kenyen kevesebb. ami pedig évtizedek 
óta az Egyesült Államok legrosszabb ter- 
mése volt. 
Az aratás előtt ilyen hosszu idővel tör- 

ténő becslést természetesen csak nagyon 
óvatosan kell fogadni, hiszen az aratásis 

nyai még nagyon sokat változtathatnak 4 
végeredményen. Minthogy pedig a bevt 
tett területekről 

hogy az idei termés igen soványnak ige
t 

kezik még akkor is, ha az aratásig re11 

delkezésre álló idő igen kedvező is lentt 

Indiában a vetések állása a janui, 
rendkivüli szárazság és az azt kövel9 

igen hideg időjárás következtében rend 
kivül gyenge. t 

Északafrikában az időjárási viszonyó 
kedvezőek voltak a vetésekre, amibei 
nagyban hozzájárult a márciueban és él 
rilis elején bekövetkezett kiadós esőze" 
Eltekintve a sirokkó okozta jelentéktele! 
károktól, ezen a vidéken igen jó terme 
eredményekre van kilátás, ami a vetés 
rületek csökkenése mellett is bőséget! 
kárpótolni fogja a termelőket. 

- GANDHI HALDOKLIK. Londonbó 
jelentik: A Daily Express tudósitása 
rint Gandhit. aki legutóbb a pá i 
egyenjogusitása érdekében éhségsztra] 
kezdett, ma háromnapos éhségsz 
után olyan állapotba jutott, hogy élet 
maradásához kevés a remény. Orvos 
akarják birni, hogy hagyja abba az 
ségsztrájkot, de Gandhi bajthatatlan éi 
orvosok szerint, ilyen körülmények kő 
a katasztrófa elke-ülhetaálem. 

keringett a város felett Este katonai fe 

ban nagyon kielégitő volt a vetések állá. 

Az Egyesült Államokban a téli időjárás 

következő három hónap időjárási visz3 

szóló jelentések erős 
csökkenésről számolnak be. kétségtelet 
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1933. május 13. 

A Barna Ház rémséjei. 
A Manchester Guardian folytatja a 

farna Ház rémségeinek leleplezését. Is- 
merteti Katz dr. kórházi orvos megkin- 

ék el s a Barna Ház pincéjében em- 
fertelenül összeverték, ugyhogy tüdővér- 
jést is kapott más sérüléseken kivül". A 
barna csekisták több rémtettét sorolja fel 
atán a lap és hiteles adatok alapján 
zimol be azokról a példátlan brutalitá- 
akról és embertelenségekről, amelyek a 
birhedt ház pincéjében nap mint nap lée- 

jélsöket használják a barnainges legé- 

vek. 

Cyengel bek kedvéért: A Manchester 
Guazdiant tartják a világ legmegbizha- 
tóbb lapjának. 

A papagály 

A Darmstádter Zeitung-ban olvassuk az 
alábbi hirdetést: Ötven márka jutalmat 
kap, aki megszökött papagályomat visz- 
szahozza. A papagály ezt kiáltozza: Heil 
Hitler! A becsületes megtaláló juttassa el 
a papagályt Eugen Wagnerhez, becsüs- és 
árverési csarnok. Karl-utca 41. Telefon 
2943. Keresztény üzlet. - Az utolsó két 
szó hirdetési dijáért kár volt. A becsüle- 
les megtaláló a papagálytól amugyis 
megtudta volna, hogy „keresztény üzlet 
ma a papagályt „Heil Hitler"-re betani- 
tani. 

Vérnélküli, de tragikus 

A Berliner Tageblatt május 7-i számá- 
ban olvassuk: „A márciusi forradalom, az 
eszmék igazi forradalma, vér nélkül folyt 
le. Ezt már több alkalommal megállapi- 
tották. Ugyanigy megállapitották azt a 

tényt is, hogy következményeiben sulyos 
és nagyszámu tragédiákat hozott". Mi tör- 
tént, hogy az átmázolt Berliner Tageblatt 

igy mer irni? Vajjon nem ecsak elirás? 
Vajjon jól forditottuk németből? In ih- 

rem Gefolge eine grosse Anzahl von Tra- 
gödien schwerster Art hatte". Nincs té- 
vedés. Jól forditottuk. 

Hitler és Roosevelt 

A Woltf távirati ügynökség jelenti Wa. 
shingtonból: Dr. Schacht az amerikai 
nagy lapok munkatársait fogadta. Dr. 
Schacht kijelentette, hogy Hitler csodá- 
lattal adózik a határozott és mozgékony 
amerikai elnökkel szemben és hogy az 
amerikai helyzet a némettel sok tekintet- 
en hasonlatos. Hitler Adolf kancellár 
nem mint diktátor kormányozza az or- 
szágot, hanem előbb a választásokon, ké- 
sőbb a birodalmi gyülésben hatalmas 
többséget kapott. „Ez a legjobb politika 
és ez a demokráciának legjobb formája 
-mondotta tovább Schacht. A tömegek 
előbb vezetőt választanak és azután kö- vetik vezetőjüket. Amerikában is ugyan- az történt, mint Németországban. Ez az 
oka annak, hogy Hitler Amerika és Ame- 
rika elnöke iránt nagy tisztelettel van". 
Mindenesetre hála és köszönet Schacht- 
nak. Most már tudjuk, hogy mi a demok- 
racia, sőt azt is tudjuk, hogy az amerikai 
16 a német „demokrácia" között nincs is 

Könyv, amelynek csak 
elét égetik el 

1 

Hans Heins Erbers és Magnus Hirsch- 
közösen könyvet irtak. Mi több, kél 

önyvet irtak. Magnus Hirschfeld sexuá- 
s intézetének könyveit máglyahalálra 
ldoriék a német diákok. Vaijon mit 
e áltak azokkal a könyvekkel, amelye- 
lagn ers és Hirschfeld közösen irtak? 
me Hirsehfeld műveit el kell égetni, 
kulagó irschfeld zsidó és azonfelül sexuál. 
műveit Ezzel szemben Hans Hein. Emers 

hem eg Horst-Wessel életrajzát és Ewers 
mizsidő. Tragikus és nagy lelki problé- 
akct lehetett ez a kérdés az antodafé- 
a é. evezetésével megbizott diákságnak. 

hogy zinüleg ugy oldották nieg a kérdést. 
1 zt két münek, csak a felé őgették 
"elj a felét, amelyet M agnus Hirsch- 

sának történetét. „Az orvost lakásából 

szódtak. A legraffináltabb kinzási esz- Minden szerenaés megfejtő a helyes megfejtésért 250.. 
ellenében oz itt bemutatott 44 sz. Agfa Box készüléket kapjo. 
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250.- Leiért egy fényképezőgép? 
Keresse ezen Box nevét 

tei 
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A szövetségtanács Dollf 
tisztviselőknek nemcsak az 

vatalokat is a nem odavaló 
Erre a célra uj eskümintát dolgozott ki a 
kormány, amely sokkal szigorubb, mint a 
régi volt. 

nem szabad elégetni, meri Ewers 

Bécs, május 12. 
A salzburgi keresztényszocialista párt- 

napnak megvannak a maga eredményei. 
Az, hogy Dollfuss és kormánya határo- 
zottan és ellentmondást nem türően lesze- 
gezte a kormányzat jövendő irányát, dön- 
tően hatott magára a kormányra is. 

Dollfuss Salzburgban kihangsulyozta, 
hogy sem bal, sem jobboldali kisérle- 
teket nem tür el és igy az, akinek nem 
tetszik a kormány mai irányvonala, 
ponja le a konzekpenciákat és hagyja 
el ezt a kormányt és ezt a pártot. 
Itt a magyarázata annak, hogy a salz- 

burgi pártnap másnapján már bekövet- 
kezett a kormány átszervezése. Egy sereg 
miniszter kilépett a kabinetből és helyet- 
te mások léptek be, olyanok, akik száz 
százalékosan aláirják a kormány vonal- 
vezetését. 
Dachinger ma már nem tagjai a Dollfuss- 
kormánynak, Ezzel szemben belépett Bu- 
resch a kabinetbe. 

Weidenhoffer, Jakoncig és 

A középpártok uj osztrák-kormánya 
ilyen formán rendben volna. 
Most meg kell tisztitani az állami hi- 

elemektől. 

Az állam hiovatalnokai nemcsak az ál- 
lamra, de a kormány hüséges szolgála- 
tára is esküt kötelesek tenni. 

Aki ezt az esküt nem teszi le, azt auto- 
matikusan elbocsátják az állam szolgála- 
tából, mert olybá veszik, hogy ezt az ál- 
lamot, ezt az államiormát és ezt a kor- 
mányt nem akarja szolgálni. 
Nagyon természetes, hogy Dollfussnak 

ez az erélye nem tetszik a pártoknak és a 
politikusoknak. Tagadhatatlan, hogy ez 
a rendcsinálás is diktatórikus jellegü és 
azt a népképviseleten nyugvó demokrá- 
cia szempontjából éppen ugy kifogásolni 
jehet, mint a mussolinizmust, vagy a hit- 
lerizmust. 
A szövetségi tanácsban Körner tábor- 

nok támadta élesen Dollfusst. Megállapi- 
totta, hogy a kancellár még arra sem ér- 
demesitette Ausztriát, hogy római utjáról 
hivatalos nyilatkozatot tegyen és igy va- 
lójában Ausztria még ma sem tudja, hogy 
miért volt és mit végzett a kancellár Ró- 
mában. , 
A szövetségi tanács - ez nagyon ér- 

dekes - magáévá tette Körner tábornok 
kifogásait és utasitotta Dollfusst, 
számoljon be a szövetségi tanács előté ró- 
mai utjának eredményeiről. 

hogy 

A bécsi progressziv sajtó nagv jelen- 

uss ellen - Elkészült az uj esküminta - Az osztrák állami 
államra és az államformára, de a mindenkori kormányra 

is fel kell esküdniök 
tőségünek tartja a salzburgi pártnapot és 
megállapitja, hogy Dollfuss nagyon he- 
lyes utakon jár, amikor a ezélsőségek be- 
folyását letöri és az osztrák szellem el- 
leni merényleteket visszaveri. Hibáztat- 
ja azonban ez a sajtó, hogy Salzburgban 
ugyanekkor nem nyilatkozott a kancellár 

odavonatkozólag, hogy az ellenzéki, de 
polgári jellegü pártokkal hajlandó-e ösz- 
szedolgozni. Dollfuss nem a polgári kö- 
zépre támaszkodik - mondják a polgá- 
ri lapok -, hanem a Heimwehrre, amely, 
pedig maga is olyan állapotban van, 
hogy szintén támogatásra szorul. 

Az uj oszírák kormány összetétele és 
a szélsőséges mozgalmak 

Ujabb bécsi jelentések szerint az osz- 
trák kormány uj összetétele nagy jeleu- 
tőségü. Ezzel az átszervezett kormány- 
nyal 

Dollfuss azt demonstrálja, hogy szem- 
befordult ugy a nemzetiszocialistákkal, 
mint a Heimrvehrrel. 
Az uj kormányban nem foglal már he- 

lyet Jakoncig, aki, mint ismeretes, a 
Heimwehr támogatója volt. Olyan mi- 
niszter, aki a nemzetiszocialista mozga- 
lommal szimpatizál, szintén csak ketiő 
van a kormányban. Az egyik Fey, aki 
azonban elsősorban legitimista és csak 
másodsorban nemzetiszocialista, a másik 

pedig Neunstádter-Stürmer, aki szintén 
nem vérbeli nemzetiszocialista, mert alig 
nehány hete még erős és éles cikket irt a 
Németországgal való Anschluss ellen. 

Feltünést keltett, hogy az uj kormány- 
ban Buresch is helyet kapott, aki viszont 
:a Magyarországgal való kapcsolat kimé- 
lyitésének hive. Emlékezetes, hogy 
Buresch nehány nappal ezelőtt Magyar- 
országon tárgyalt és ez a tárgyalás már 
akkor feltünést keltett. Most. hogy Du- 
resch helyet kapott a kabinetben, Béc.- 
ben azt beszélik, hogy az uj osztrák kor- 
mány a magyar viszonyt még melegebben 
ápolni fogja. 

zz 
zzzzzzzzzzzszmszszezzaztuuzmuzezzeteeamezezmen 

Bukarest május 12. 

Mintegy két évvel ezelőtt megszavazta 
a kamara a csatolt fterüulatek rokkant- 
törvényét, amely azonban akkor nem ke- 
rült a szenátus elé. A szenátus ez év áp- 
rilisában tárgyalta csak a rokkanttör- 
vényt, azt módositotta, megszavazta és 
visszaküldötte a kamarának, amely ápri- 
lis 17-én ezt a módositott törvény. is meg- 
szavazta. E törvény szerint a csatolt te- 
rületek rokkantjai a regát rokkantjaival 
ézentul egyenlő magas rokkant nyugdijat 
kapnak. 
A törvény nem került azonnal kihir- 

letésre, de végül mégis a Hivatalos Lap- 
ban is megjelent. 

A Hioatalos Lap 97., április 28.-i keletü 
számának 3044 és 3045 lapjain hirdet- 
ték ki a törvényt, amelynek kihirdetési 
kelte 1933 április 235. Ugyancsak ennek 
a számnak 3047. lapján kihirdették a 
törnény négrehaitási váasifását is. 

lühirdették a rokkant-nyucdij- 
törvényt éSüz ujC R-szabáluzatót 

Ugyancsak régóta várja az érdekelt 
vasutasság annak a CFR-szabályzatnak 
kihirdetését, amelyet a képviselőház már- 
cius 29-én, a szenátus pedig április 8-án 
szavazott meg és amelynek legfontosabb 
paragrafusa a 46. paragrafus, amely ki- 
mondja, hogy a CFR szolgálatból valakit 
csak fegyelmi uton lehet elbocsátani és ez- 
zel mintegy megszünik a román nyelv 
nemtudása cimén rendeleti uton való el- 
bocsátás sorozata. 
A CFR-szabályzatot a Hivatalos Lap 1933 április 21. keltezésü számának 3021 

és következő oldalain hirdették ki. 

Ne 
kisérletezzen 
egészségével. 
Kérien Ön is 
kimondottan 

eredeti 

lóvszert. melu megova egészse 
k 

ét
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HIREK 
EGY PERCETSEM... 
Egyik temetőben láttam ezt a sirkö- 

vet. A neveket megváltoztatom a szöveg- 
ben. mert azok a családtagok, akik még 
élnek, rossz néven vehetnék tőlem, hogy 
megakadt valamin a szemem. 
A sirban ketten nyugosznak: férj és fe- 

leség. Előbb a férj hagyta itt az árnyék- 
világot. Hitvese emeltette az emléket és a 
következő feliratot vésette rá: 

.I1 nyugszik Kis János kereskedő, 
élt 42 épel. Siratja hüséges felesége, 

szülelett Nagy Borbála. 1901, 

És a felirat alatt a szöveghez csatlako- 
zó következő kis strófa: 

Elmentél, itt hagytál, 
Elnyelt a sirárok, 
Sielek ulánad, 
Egy percel sem párok. 

gyanebbe a sirba temették aztán a 
férje után vágyakozó árva hitvest A vers 
alatt ezt tanusitja a felirás is: 

.Itt nyugszik özo. Kis lánosné 
szül. Nagy Borbála. 1952. 

A csiki adófelebbezések Sepsiszeni- 
Eyörgyre nyujlandók be. Csikszeredáról 
öelentik: Érthető elkeseredést váltott ki a 
csikszeredai pénzügyigazgatóság azon 
rendelkezése, hogy a jövőben az adófe- 
lebbezések a sepsiszentgyörgyi pénzügy- 
igazgatósághoz nyujtandók be. Ügyanide 
kell benyujtani a lárgyalás előtti napig 
az indokolást is a bizonyitékokkal egye- 
temben. ÉE rendelkezésből Csikmegye 
adófizetői arra következtetnek, hogy a 
jövőben adófelebbezési tárgya lásra is 
sSepsiszentgyörgyre kell utazni. Ez a kö- 
rülmény pedig teljesen lehetetlenné te- 
szi az adósérelmek orvoslását, mert a 
költségeket nem birják el a csiki széke- 
lyek. Itt emlitjük meg. hogy a pénzügyi 
álszervezéssel kapcsolatosan a csikszere- 
dai pénzügyigazgatóság 18 tisztviselőjét 
Sepsiszenigyorgyre helyezték. Monda- 
nunk sem kell, mekkora csapást jeleni ez 
az áthelyezés is Csikszereda kereskedel- 
mi életére. 

-BHIARMEGYEI HIREK. Tudósi- 
ténk jelenti: Szabó Géza telegdi szij- 
gyártómester egy örvéndi gazdának két 
évvel ezelőtt egy lószerszámot készitett. A 
gazda kipróbálás végett átvette a szer- 
számot s noha azt igérte, hogy átvétel- 
kor kifizeti a megállapodott árat. a mai 
napig sem fizetett. Szabó most ismét a 
pénzét kérte, mire adósa Nem tudod. 
hogy konverzió van és nem kell fizetni!" 
iáltással ötödmagával rárontott és agy 
ba főbe verte A verekedés a községháza 
és a csendőrség közötti uton történt s 
annak Orbán Mihály községi biró is 
szemtanuja vot, aki egy csendőr társasá- 
vában figyelte a verekedés fejleményeit. 
A biró különös magatartása miatt az 
egész község felháborodott. - Árboc Im- 
re. Duzgó Mihálv. Márk József és Márk 
Márton. Bihar községbeli gazdálkodók 
szordán a falu határában viharba kerül- 
tek. Hirtelen közéjükcsapott a villám, a 
mely Árbóczot azonnal agyonütötte. Dnuz- 
gó rtuhája meggyulladt s a szerencsétlen 
ember szörnyiü égési sebeket szenvedett. 
lelentősen megsebesült a másik két gaz- 
dálkodó is. 

- A máramarosszigeti dollárhamisitó- 
Kat Nagyosradra szállitották. Tudósitónk 
jelenti: Néhány héttel ezelőtt beszámol- 
tunk arról a dollárhamisitási botrányról. 
amely Máramarosszigeten robbant ki. s 
az egész ország rendőri hatóságait, sőt a 
bukaresti amerikai követséget is foglal- 
koztatta. Annakidején lefogták Birnbaum 
Jakab sziguranca-besugót is, aki ellen 
az a gyanu merült fel. hogy a százdollá- 
rosok hamisitásában szintén élénk sze- 
repet jálszott. Az ügyben néhány nap- 
pal ezelőtt érdekes fordulat történt. Stra- 
tuleseun vezérinspektor vezetésével a re- 
pülőbrigád" több tagja Máramarossziget- 
re érkezett. ahol uüjra megbeszétték a 
nyomozást. Letartóztatták Perl Mendelt. 
valamint egy szlatinai kereskedőt, aki- 
nél 28 czer csehkoronát találtak. továbbá 

lebovits Lázárt, Birnbaum üzlettársát, a 
ki állitólag beismerő vallomást tett. A ve- 
zérinspektor rendeletére szerdán Birn- 
banm Jakabot, a botrány értelmi szer- 
zőjét s a hamis 100 dollárosok elhelyező- 
jét is letartóztatták. Mindhármukat a 
nagyváradi ügyészségre szállitották, ahol 
ügyükben lefolytatják a vizsgálatot s rö- 
videsen a főtárgyalást is megtartják. 
- BÁNSÁGI HIREK. A temesvári 

rendőrség letartóztatta Wagner Antal 21 
éves szabadfalui illetőségü munkanélkü- 
lit. aki beismerte, hogy az elmult hónap 
folyamán 19 betörést követett el. - Dra- 
ja Jon radnai képviselő intervenciójára 
a kormány ézévben is engedélyezte, hogy 
szeptember 15-ig korlátlan számu ma- 
gyarországi zarándok utazzék a radnai 
bucsura, természetesen a szokásos ked- 
vezményekkel. A kegyhely az intézke- 
désről valamennyi magyarországi plébá- 
niát értesitette. - Serbescun Paulina 54 
éves kezdiai asszony gyógyithatatlan be- 
tegsége miatt a kutba ugrott és meghalt. 

Crainic Marin 95 éves berényi lakos 
felakasztotta magát. Tettének oka: élet- 
untisaág. 

- Kélmilliós kényszeregyezség Nagy- 
váradon. Tudósitónk jelenti: Stern Endre 
nagyváradi festék és kefeáru kereskedő 
kényszeregyezségi kérvényt nyujtoltt be 
a törvényszéken. A cég passzivái 2 mil- 
lió 200 ezer lejre rugnak, aktivája 300 
ezer lejjel kevesebb. Stern öt év alatt 40 
százalékos kvótát ajánl hitelezőinek. 
*KÖSZÖNETNYILVAÁNITÁS. Mindazok- 

nak, kik szeretett halottunk, Balázs György 
temetésén résztvettek, arra virágot küldtek, 
vagy bármi más módon fejezték ki részvétü- 
ket, ezuton is hálás köszönetet mond a gyá- 
szoló család. 

E 
A nagymama nyolcpankétéves. Fizikai és szellemi képességeinek feljes birto- 

kában pan. Egsészséges, okos, sőt bőlcs és mindig jókedoü, A család 
peje - 

imádja, A 
maga is idős ember már - különösen szereti. 

Egy este elragadtatpa mondja neki pacsoránál: ;,:: 
Ilát én igazán hálát adok a gondviselésnek, hogy maga közöttünk oan, drá- 

da mama. Maga a mi családunk napsugara, Tarlsa még a jó Isten mennél lovább 
mindnyájunk örömére. 

A nagymama kedopesen bóőlint: 
- En is nagyon szeretek köztelek élni, édes fiam. Csak egy gondolat 

mi lesz velem, mikor ti már nem lesztek? 

e 

bánt: 

HITLERN JOBBKEZE LONDONBAN 

Alfred Rosenberg, a nácik külpolitikai 
irányilója, Londonban tartózkodik. Bal- 
ról dr. Thost, a londoni nemzetiszocialis- 

lák vpezetlője lálható. 

- ÉHSÉGSZTRÁJKBA LÉPTEK A BRAS- 
Sól POLITIKAI FOGLYOK. A brassói 
ügyészségi fogházban tiz politikai fogoly 
hétfőn éhségsztrájkba kezdett. A vizsgálati 
fogságban levő munkások egyrészt azt köve- 
telik, hogy ügyüket vegyék tárgyalás alá, 
másrészt, hogy ne zárják őket össze a közön- 
séges bünözőkkel. 

- Hamis népre anyakönypeztette tör- 
pénytelen gyermekét. Tudósitónk jelen- 
ti: A nagyváradi rendőrség bünügyi osz- 
fálva letartóztatta Sch. Ilona 27 éves be- 
lényesi urileányt, aki ujszülött gyerme- 
két március közepe táján a Belényes kö- 
zelében levő őrház mellett letette és oti- 
hagyta. A megtévedt urileány a bábaké- 
pezdében hamis néven vélette fel magát 
s gyermekét az anyakönyvi hivatalban 
Popovici Jenő néven. görögkelei vallá- 
sunak iratta be, A csecsemőre annakide- 

. 

A brassól Astra-Mozyó folytatja nagysikeri slágerfilmjének vetitését : 

KÉK DUNA. 
Főszerepben : BRIGITTE NEIM, 10SEF SCHIDKRAUT. 
A legszebb zenéjü fim, amely valaha szinre került. 

jén a csendőrök találtak rá. A pólyában 
megtalálták a hamis kereszilevelet, a 
melynek alapján a leány-anyát is letar- 
tóztatták. 

- IDŐJARÁSJELENTÉS. Budapest- 

ről jelentik: A meteorológiai intézet je- 

lentése szerint változékony idő várható. 

Kivált keleten még további esők lesznek. 

- SZATMÁRMEGYEI HIREK. Tudősitónk 
jelenti: Oláb Ferenc 18 éves szinérváraljai 

állástalan kereskedősegéd szülei lakásán rozs- 
dás Browningjával mellbelőtte magát. Az ön- 
gyilkost, akinek a golyó közvetlenül a szive 
alatt hatolt be, sulyos állapotban a szatmári 

közkőrházba szállitották. Tettének oka: mun- 
kanélküliség és szerelem. - Babuc Gyöcgy 
alsóujfalusi gazda egy mulatságon ugy meg- 
bicskázta Hausi György nevü ismerősét, hogy 
a szerencsétlen ember trövidesen belehalt sé- 
rüléseibe. A szatmári törvényszék ma tárgyal- 
ta az ügyet s Babucot szándékos emberölés 
cimén 3 és fél évi fogházbüntetéssel sujtotta. 
- A május elsejével őrizetbe vett szatmári 
kommunisták közül 14 ellen folytatják az el- 
járást, mig 9 egyént szabadlábra helyeztek. 
Ügyüket pénteken tárgyalja a tötvényszék. 
A tárgyalásra 26 tanut idéztek be. 

- SZILÁGYMEGYEI HIREK Tudósitónk 
jelenti: Albu Traian, a tasnádi csendőrőrs ve- 
zetője letartóztatta Száva Fülöp szarvadi, 
Lakatos Ádám és Varga János gencsi cigá- 
nyokat, akik Farkas József kegyei mérnök 
lakásába betörtek s onnan egy 200 ezer lejes 
váltót, valamint 20 ezer lej készpénzt vittek 
magukkal. A banda Tasnádon is két betörést 
követett el. A betörő cigányokat a zilabi 
ügyészségre kisérték, Negyedik társuk, a ma- 
gyarországi illetőségü Lakatos János, átszö- 
kött a határon s a zsákmányolt holmik nagy- 
részét is magával vitte. - A zilahi törvény- 
szék most foglalkozott Fazekas Péter ottani 
póstás ügyével, aki rendszeresen dézsmálta 
a póstára érkező pénzesleveleket. A nagystilü 
póstást 1t évi és 2 hónapi fogházbüntetéssel 
sujtották. Keresztesi Mihály zilahi bérkocsist 
és feleségét, akik Fazekas megbizásából egy- 
izben 500 márkát értékesitettek, fejenként 6- 
6 hónapi fogházra itélték. - Dán László uj- 
németi gazdálkodó holmi birtokügyből kifo- 
lyólag összeveszett Simon György nevü szom- 
szédjával. A veszekedés során Dán előrántot- 
ta revolverét és Simonra lőtt, akinek azonban 
csak a fülét találta a golyó. A lövöldöző gaz- 
dát letartóztatták. 

* TÖRVÉNY a fényüzési és forgalmi 
adóról, magyar forditásban megjelent. 
Forditotta if. dr. Borgida Lajos ügyvéa, 
ára 20.- Lei, postai küldéssel 25.- Li. 
Csakis a pénz előzetes beküldése mellett 
szállitja a Brassói Lapok könyvosztálya. 
- BORTON A VULKAÁNBAN. Hawai 

kormányának uj börtönök épitésére pén- 
ze nincsen, holott a foglyok száma foly- 
ton növekszik. Börtönné alakitottak 2t 
tehát a Honolulu közelében lévő kibam- 
vadt krátert, amelynek tágas bhelyiségei 
a célnak megfelelnek. A kráter-bortán- 
ben nagyobb őrszemélyzet sem szükséges, 
mert hiszen a kétszáz méter magas sims 
fala megfelelő biztositék arra, hbogy ki- 
szökni belőle aligha lehet. 

a 
B.Lnyara totósi 

Szállasy Péler p. kereskedő, Praid-Paraj, 
jud. Odorheiun. Vasutállomás Praid. Hely 
sósfürdő, szabadban Kisküküllőben. Szováik 
8 km. lakástól. Erdők, hegyek, a falut körül. 
vevő szebbnél-szebb helyek. Kirándulóheiyek. 
Firtos vára, a Bucsiu hegység, fenyvesekkel 
Kiad 4 butorozott szobát, 1 konyhát, kettő ki. 
lönbejáratu, kettő egymásbanyiló, 6-8 sz. 
mély részére. Fogadási idő junius 1-től bát 
mennyi időre. Koszttal, vagy koszt nelkül, 
Átak: a legjutányosabban, megegyezés sze. 
rint. 

Makszim János g. kath. kántor, Lioada 
(Sárközujlak), Szatmár m. Fogadna 3-4 
gyermeket, 10-15 évesig, szülő nélkül. Csak 
gör.,, vagy római katholikus vallásuakat, Et 
kezés négyszer naponta és mosás. Fürödni a 
Tur folyóban lehet. Kirándulni a Sztáray. 
gróf erdejében. Ár megegyezés szerint. Vasut, 
pósta, autóbusz. Szatmár egy órányira. Ie. 
lelősséget vállal a gyermekekért de legalább 
hat hétre kéri a vendégeket. Csak magyar 
beszél. ...... ..... 

Steinfeld Dezső, Marosujoár-Uioara. Ma 
rosujvár fürdőn kényelmesen berendezett egy. 
és kétágyas szobákat, napi háromszori étke- 
zéssel, személyenként 100 lejért ad. Gyógy. 
és szabadfürdő közvetlen közelében. Erdeklő. 
désre részletes válasszal szivesen szolgál. 
Nuszlán Györgyné tisztviselőnő, Turda- 

Torda. 3-4 személy részére szépen berende- 
zett, egymásbanyiló 2 szobát tudok kiadni, 
teljes ellátással, mosással, rádióhasználattal, 
egészséges levegőjü, gyümölcsös kerttel öve 
zett házamban. Kb. 20 percnyite nagy gyü 
mölcsös- és szöllőkertem van, amit szintén a 
nyaralók rendelkezésére bocsátanék. Gyönyö- 
rü kirándulóhelyek, u. m.: tordai, turi hasa 
dék, Torockó, Torockó Szt. György. Jára 
Székelykő, Leánykő. stb.-hez. A sós fürdők. 
höz olcsó autóbuszjárat, Tekintve, hogy Ior 
da fürdőváros, 50 százalékos asuti kedvez: 
mény. Folyóviz a háztól 3 percnyire. Napi 

Mszeri étkezés és teljes ellátással 860 lej, gyet 
mekeknek 60 lej. 

Kolbert József mészáros, Borsec de jos (4l só Borszék). Vasutállomás Toplita Román 
Fürödni lehet Felsőborszéken, szénsavas, hi 
deg, meleg fürdőkben, háznál pedig jó hegyi 

patakban. A fürdő negyedőrai járás, amil 

gyönyörü fenyveserdei uton is meg lehet 
tet 

ni. Kirándulni lehet a Gyilkostóhoz és a Bot 

széket övező hegyekbe. A lakás pormente 
fenyőkkel ültetett nagy kertben fekszik. A 
háznál friss tej is kapható: 2 szobát adna i 

csak gyermeknélkülieknek, szobánként ! 
vagy 2 vendég részére. Vendégeket szivesel 

időelőti 
ráncosodási 

idéz elő a 

a betegesen száraz arcbőr. 
Mosdás helyelt állandóan 

... 

AMArcolajjal 
fiszfitsa. 

Zsiros arckenőccsel 
táplálja, 

Romániában kapható kizárólag : 

ba, Oradea. Nanonta nésiai szól 

.. 



.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

ajd, 

elyi 
vála 
'rül. 

vek; 

kel. 
kil. 

bát. 

Ikül. 

sze- 

1933. május 13. 

átés szobával együtt személyenként 110 
étkel obát esetleg koszt nélkül is ad. 
lej. 
Férfi részére keresek kellemes nyaralóhe- 
falun, esetleg Brassó közelében. Előny- 

lyet ahol „esztena' van a közelben. Három 
T ról lenne szó. Hajlandó 1500 lejt fizet- 
hónab, családnál és ami a fő, tisztaság és 

vegő legyen. Cim: Fizető-vendég, Tárgu- 
. Marosvásárhelyi Városi Gőzfürdő. 

gark Eerenc Szopáta-Sovata, fakereskedő, 
* Mures. Gyönyörü kirándulóhelyek. A 
u „ szovátai fürdő. Egy szobában 2-5 ven- 
kíre fogadna, junius 1-től szeptember 15-ig, 
désé feleség, gyermek). Ár naponként 100 
7 ermekért 60 lej, négyszeri étkezés. Szép 
ebe lakás a fürdő közelében. Fogadna 3 
jagy fiut, vagy leányt i. 
Balázs József földbirtokos-tisztviselő, Ocna 

sbiului-Vizakna. Fürödni az Ötsóstóban le- 
het, erdők, hegyek. Két szoba kiadó, fogadna 
" fiut és 1, vagy két felnőttet május 15-től 
zeptember végéig. Szülők nélkül is 4 fiut 12 
zál felül. Ár felnőttnek 70, gyermeknek 50 
kej 4-5szöri étkezéssel. Napsütéses udvar és 
kert. Joghurt-kura. .. 

Eleck Mihályné tisztviselő, Sibiu (Nagysze- 
ben), Piata Printul Carol 25. Kiadnám három 
micai szobás, főtéren levő, elegánsan butoro- 
mtt lakásomat, zongorával, fürdőszobával, 
junius 1-től szeptember 1ig, kizárólag uri 
tsaládnak, vagy egy szobát egyedülálló 
hölgynek, 1 hónapra is, kinek partnernője 

lennék. Kivánságra elsőrendü ellátás és ki- 
szolgálás. Fizetés előre, megegyezés szerint. 

Balázs Mihály magántisztviselő, Brassó, Str. 

Drobantilor mica 12. Fogadna egy 3 szemé- 
lyes családot junius 1-től szezonvégéig. Ár 
személyenként, 3-szori étkezéssel 100 lej. La- 
kás pormentes helyen, kerttel. Esetleg koszt 
nélkül is, konyhahasználattal. 

Forizs Ferenc vendéglős, Praid, jud. Odor- 

heiu. Helyben sósfürdő, hideg és meleg, 7 és 
15 lej egy fürdés. Közeli kirándulóhelyek: 
Szováta fürdő 5 km., Korond fürdő 8 km. 
fenyves Bucsiu hegység, pisztrángdus pata- 
kokkal 3 km. A vidék erdős és hegyes. Só- 
bánya helyben. Autóbuszjárat Korond és Szo- 
vátafürdőre. Jelentkező vendéglős több fi- 
relő-vendéget fogad. Ellátást ad naponta há- 
tomszori étkezéssel felnőtteknek 40, 12 éven 
ululi gyermekeknek 30 lejért. Szénsavas bor- 
rize is van. Tiszta szobákat ad székely há- 
raknál, 2 ágyas szoba 30, 1 ágyas 20 lej na- 
ponta,. Garantálja a pontos elszállásolást és 
Jó házikosztját. Villanyvilágitás: 

A B. I. vendévlátó szelvénye 
Hivágnl és beküldeni!! 

foglalkozás 

takóbely (a helység nevét románul és magyarul) 

ni. 

ó le 

Mure 

-
-
 

1 ! 

/ 

Utolsó pósta 

Vasutállomás a 

Fürődni lehet-e és hol? 

Kirándulni lehet-e és hová? 

fedőes hegység van-e a közelben?.... 

Hány szobát akar kiadni?. 
Hány vendéget óhajt ?.. 
Milyen hónapokban, mettől-meddig fogad vendé- 

Beket? 

.. ......... 

özülök nélküt vállalja-e gyermekek nyaraltatását ? 
igen, hány gyermeket és milyen koruakat ? 

M kér egy személy után naponta 2. 

Mt kér egy gyermek után naponta ?.. 

Hányszori étkezést ad naponta ? 

MEGJEGYZÉS, 

páratlan 

mészetes szénsavas sós-vasas fürdők, ivókurák, 

ürdőigazgatóság 

... 

; május 15-től novemberig. Naponta iszeri 

: szénsavas radioactiv sós-vasas forrásvizekkel. - Biztos gyógyhatás szervi elhizásos 
telmeszesedéses sziv- és vérkeringési zavaroknál. 

rut és kimerüléses idegesség esetén. - Női betegség, a változásos zavarok, fertőző beteésé- 
ésk. mérgezések nyomán fellépett idegbaiok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyel, Ter- 
tendü szállodák, diét lók mérsékelt árakkal. - Uj, modern uszoda, napfényes stranddal. F "döőidény valjlés penziás merekelt 1-ig. - Prospektust, felvilágositást szivesen küld 

Muschong Euziási 

Szövetségének közgyülés 
Medgyes, május 12. 

Az EGySz. ezévi közgyülését Medgye- 
sen tartotta meg. A közgyülésen Diamant 
Izsó, az Ugir kolozavári körzetének el- 
nöke és dr. Böszörményi Sándor ügyve- 
zető igazgató is résztvettek. Brassóból, 
Medgyesről, Nagyszebenből, Segesvárról, 
Dicsőszentmártonból, Besztercéről és 
Szászsebesről mintegy hetven gyáriparos 
jelent meg a közgyülésen. 
A közgyülést megelőzően a résztvevők 

megtekintették az Írti kartonnyomó. a 
Westen zománcedény és a Vitrometun 
üveggyárat, ahol a racionalizálás terén 
érdekes és meglepő ujitásokat tapasztal- 
hattak. 

A közgyülést Schmutzler Richard el- 
nök nyitotta meg. Elsősorban a kolozsvá- 
ri vendégeket, majd a vendéglátó med- 
gyesi csoport és a többi helyicsoportok 
vezetőit üdvözölte. Az elnök megnyitó- 
beszéde az aktuális gazdasági helyzet tö- 
mör ismertetése után a tulzott naciona- 
lizmus és gazdasági elzárkózás káros kö- 
vetkezményeire és végül a küszöbön álló 
gazdasági világkonferencia jelentőségére 
mutatott rá. Az évek óta tartó krizis csak 
a termelés és kereskedelem szabadságát 
bénitó korlátozások megszüntetésével for- 
dulhat jobbra. 
Az elnöki megnyitó után Diamant Ízsó 

megköszönte a meghivást, amelyben az 
erdélyi gyáriparos körzetek szorosabb 
együttmüködésének ujraéledését látja. A 
kollaboráció gondolata tőle ered s annak 
megvalósitását melegen üdvözli. - Az nyugvópontra jusson. 

kRejfett szenzációk 

együttmüködés a célszerü munkamegosz- 
tás mellett főleg azért szükséges, hogy az 
erdélyi gyáripar érdekeit egyöntetü fel- 
lépéssel Bukarestben hathatósabban le- 
hessen képviselni és megvédeni. 
A szövetség lefolyt évi müködéséről 

szóló jelentést Sebesi Izsó titkár terjesz- 
tette elő. Ezután a közgyülés Karres Sá- 
muel alelnök inditványára a miniszterel- 
nökhöz, kereskedelmi és pénzügyminisz- 
terekhez tiltakozó táviratokat küldött az 

4 

7. oldal 

adóztatási sérelmek miatt, majd dr. Bő- 
szörményi Sándor javaslatára a munka- 
ügyi miniszterhez táviratozott, melyben a 
gyáriparnak a betegsegélyző pénztárak- 
ban a teherviseléshez mért igazságos kép- 
viseletet kérte. 

A közgyülés végén Westen Péter zo- 
máncedénygyáros a pénznek a gazdasági 

életben való szerepéről tartott lebilincselő 
előadást, melyhez érdekes vita füződött. 

Itt jegyezzük meg, hogy a közgyülés 
alkalmát a brassói és kolozsvári körzetek 
vezetői arra is felhasználták, hogy az el- 
harapódzó bojkottmozgalom kihatásait 

kamentes érdekképviseletek, szigoruan 
gazdasági szempontokból vitatták meg a 
kérdést és megállapifotiák, hogy a moz- 
galom mindkét félre felmérhetetlen káro- 
hat okozhat. Éppen ezér' clhatározták, 
hogy kölcsönös felvilágositó munkával, 
informálással és a sajtó tájékoztatásával 
is oda fognak hatni, hogy az erdélyi ipar- 
ra és kereskedelemre káros mozgalom 

a budapesti vásárvárosban 
udapest, május 12 

Szombaton délelétt Gsaan Eyl mi- 
niszterelnök megnyitotta a Budapesti 
Nemzetközi Vásárt, amelynek vasárnap 
estig több mint százezer látogatója volt. 
Ez az óriási páratlan siker bizonyitja a 
legjobban, hogy az idei vásárt jól, hibát- 
lanul rendezték meg, olyan aprólékos 
gonddal, hogy fel tudták kelteni a leg- 
szélesebb néprétegek érdeklődését, - a 
melyet aztán teljes mértékben ki is tudnak 
elégiteni. Mindenki jóval több látványos- 
ságot talál, mint amennyit a legfokczot- 
tabb igény is remélhetett s szerte a fő- 
városban mindenki csak az elragadtatás 
hangján beszél a vásárról és annak sok- 
ezernyi a gyáriparnak, helyesebben a mo- 
dern technikának minden csodájára ki- 
terjedő szenzációjáról. 
Maga a vásár olyan nagy, hogy minden 

részletéről beszámolni lehetetlenség, de 
egy sereg rejtett s eddig még nyilvános- 
ságra nem hozott kedves részlet a toll 
alá követelődzik. Ilyenek: 
Van itt a rengeteg sok gép, butor, tex- 

tiláru, a temérdek sok gyári áru koözött 
mintegy elásva a modern kor és a ftech- 
nika csodái között egy öreg hódmezővá- 
sárhelyi parasztasszony, aki a közönség 
szemeláttára rajzolja és festi kezdetleges 
eszközeivel a majolika edények magyaros 
szines virág- és madármintáit csak ugy 
fejből, ösztönösen, ahogy azt talán még 
likapásztor korában leste el a természet- 
től s ahogy azt talán még menyasszony 
korában álmodta meg: szivárványosan, 
ragyogóan. Istenadta tehetség, vérbeli 
müvész, a magyar háziiparnak csodálatos 
képességü müvelője. Novák néninek hiv- 
ják, 50 éves. 
A baromfiudvarban olyan házinyulak 

is vannak, amelyeket nyirnak, akár a 
juhokat és szőrükből a legfinomabb posz- 

R DŐő (RomÁN 
NAUREIM) 

Vesebaj, vérszegénység, izomcsuz, hólyag- 

szakszerű orvosi kezelés, kitünő konyha, első- 

Gyógyfürdő R.-T. 
BUZIÁS, sÁNÁT. 

tót készitik 
Van itt eg 
luxusautóra emlékeztető hatüléses mo- 
torcsónak, egy magyar mérnök szenzációs 
találmánya. Kanadaiak vették meg 1300 
dollárért és azt mondják, hogy Ameriká- 
ban még 3000 dollárért sem tudnák meg- 
épittetni. Ugyancsak magyar mérnöknek 
a találmánya egy weeckend-motoroscsó- 
nak, kétszemélyes kényelmes hálószobá- 
val, nappalival, konyhával, kamrával, 
ruha- és toilettfülkével. Csodálatos mi- 
niatür palota. 
Az Iparcsarnokban épült külön szinház 

szinpadán gyönyörü és elegáns manne- 
duinek a legdivatosabb ruhákat, az uj 
kreációkat mutatják be. A siker akkora, 
hogy alig lehet helg kapni. 
Ötvenhárom egyszérü hevesmegyei em- 

ber megtalálta nyitját annak, hogy kell 
szines és tökéletes kivitelü gyermekjáték- 
szereket késziteni. Ősi, ösztönös müvésze- 
tük, szines és utolérhetetlen szépségü for- 
mákat ad a fadarabkáknak, amelyekből 
remekmüveket faragnak, szineznek. Kül- 
földi rendeléseket kaptak, még Ameriká- 
ba is szállitanak. . 
Még egy szenzáció: a vásár vezetősé- 

gének felkérésére május 11-én Budapest- 
re érkezett a világ legnagyobb repülőgé- 
pe, a világhirü „Do X". Erről csak eny- 
nyit most: 12 motoros, 7700 lóerős, 116 
utas számára van berendezve pazar fény- 
üzéssel, a szárnya akkora, hogy a bele- 
épitett folyosókon hosszu sétákat tehet- 
nek az utasok. Hydroplán, a Dunán hor- 
gonyoz a képviselőház közelében. A vásár 
vezetősége azért kérte Budapestre, hogy 
a vidékről és a külföldről jövők is meg- 
csodálhassák a léghajózásnak ezt a biisz- 
ke óriását, amely több napig marad itt 
és sétautakra is visz magával közönséget. 
Hogy a vásár közönsége jól láthassa, a 
vásár területe felett, egészen alacsonyan, 
sokszor kering. A vásáron, mint említet- 
tem, minden lépten-nyomon csodálatos 
látványossságok fogadják a látogatókat, 
akik az idén feltünő nagy számban ke- 
rülnek ki a vidék és a külföld lakossága 
közül. Oka ennek nyilvánvalóan az, hogy 
a vidék és a külföld is jól tudja, hogy 
az idei vásár elsősorban az ő érdeklődé- 
süket akarja teljes mértékben kielégiteni. 
Kár, hogy a vásár csak rövid tiz napig 
tart, hogy a vásárigazolvány kedvezmé- 
nyeivel csak május 15-ig, hétfő déli 12 
óráig, lehet Budapestre utazni. 

y hatalmas remekbe készült, 

A CUBANITA 
kölni viz csak 
eredeti dugaszolt 
üvegekben kapható 
melvy garantálja 
tisztaságát és mi- megbeszéljék. A szövetségek mint politi- 

1 
í 

i 

és üdeség.. 
két tényező, melyet minden nő 
előnyben helyez. A nő kiván. 
sága minden alkalommal tetszeni 
és maga köré varázsolja a Vavasz 
és a fiatalság illatát. A CUBA- 
NITA kölni viz, kitünő és finom 
illata kiegésziti egyéni bájossá- 
gát. A CUBANITA kölni viz a 
parfüm müvészetét ismerők ked- 
vence lesz. 

E 

nöségét, 

cuboani 

A D"Argy pudert es a Cubanita 
kölnivizet használja minden szép asszony. 

ETTEREM „CINI" 8 BUKAREST. 

közh a n. é. közönséggel, Hogy megnyitotta 

kerthelyiségét 
Ebédmenü Lei 80. - Este Jazz-táncze- 
nekar, Jean Fanico, George Budaláa. - Jazz- 

hangulat: Müntzer Willy. 

Bármilyen fogyasztást kiszolgálunk 

E . 

keresek 3 szoba-konyhás lakást fő- 
uton, julius 10-étől augusztus 15-ig 
Föltételek közlendők. Magazinul Me- 
dias Bucuresti, Str. Bárátiei 25 cimre. 

tttt 

Ma esfe étkezése alatt ve- 
gyen egy szemi „Gralin de 

Vals"-t. - Natása holnap 
reggelre mutatkozik, 

hashajtó 

GRAINS de VALS 
vértisztitó 

vövényi és opotherapikus kivonatokból készül 

Ez a mi jelszavunk és a mi 
sikereink titka 
Mindent a vendégért és min- 
dent a vendégnek! 
A legjobbat, a legolcsóbbat! 
A legiobb helyen fekvő szál- 
lodánkban nagyon jó szobát, 
kitünő ellátással 

12 P.-ér adunk 

Bristol Szálloda 
Budapest - Dunapart. 



8. oldal 

Nagyovárad, május i2 

A román nemzeti ünnep alkalmával a 
debreceni Bocskai, a legstilusosabb ma- 
gyar csapatok egyike Váradon szerepelt, 
ahol a három NAC játékossal megerősi- 
tett Crisana volt az ellenfele. A debrece- 
ni csapat Teleki nélkül állott ki, azonban 
lelkes játékával, szép stilusával a néző- 
közönség legnagyobb elismerését vivta ki. 
Különösen a válogatott Markos és Eöry 
remekeltek. 

A BSzKRT döntetlenül 
végzett Bukarestben 

Bukarest, május 12 

A magyar amatőrcsapatok táblázatán har- 
madik helyen álló BSzKRT csapata tegnap 
Bukarestben a román bajnok Vénussal ját- 
szott és 1:1 arányu félidő után 3:3 arányban 
döntetlenül végzett. 

A Soroksár győzőtt 
Budapest, május 12 

Tegnap a Soroksár-Nemzeti ligamérkőzé- 
sen a Soroksár 1:0 (0:0) arányban győzött s 
ezzel egy időre elkerült az utolsó helyről. 

. 

Brassói iabdarugó 
eredmények 

Tegnap Brassóban három elsőosztályu 
bajnoki mérkőzést játszottak le. Egyik 
sem nyujtott igazi sportot, a közönség 
sokat unatkozott. Meglepetés csupán a 
munkáscsapat nagy veresége. 
loria-lIzvorul 3:1 (2:0). Az utolsó he- 

lvyezettek mérkőzése a Horovitz-al meg- 
erősödött Ivria megérdemelt győzelmé- 
vel végződött. Az első gólt Horovitz már 
az első percekben elérte, majd Naftalie 
egyéni akcióból lő gólt. Róth a második 
félidőben szép saroklövéssel háromra 
emeli a gólok számát, az Izvorul 11-esből 

A Bocskai győzött Nagyváradon 
A mérkőzés egyetlen gólját Eöry rugta. 

Püllök kapus kis szerencsével védhette 
volna a lövést. A Crisana is szépen tá- 
madcott Bor atnak egy hatalmas lövését a 
Bocskai kapusa a kapuvonalon fogta. A 
második félidőben a Bocskai hátvédje 
hendszet vétett, a megitélt tizenegyest 
azonban Püllök a kapufának rugta. A 
mindvégig fair mérkőzést Mate biró gyen- 
gén vezette. A Crisana legjobbjai a hát- 
védpár és Bonat, továbbá a NAC-ista Ko- 
vács és Kocsis. 

Gidálynak, az Ivria legjobbjának kiálli- 
tása is tulszigoru itélet volt. 
Olympia-Victoria 5:0 (2:0). A sik tar- 

talékkal játszó Victoria felett könnyen 
yőzött az Olympia. Alacsony szinvona- 
u, unalmas mérkőzés, melynek goljait 
Zeides, Honigberger, Lautmann rugták, 
azonkivül két öngol is esett. Biró Tóth. 
IAR BMIE 5:1 (3:0). A repülőgép- 

gyáriak jobb csatársorukkal győztek a 
tartalékos munkáscsapat ellen. Sok dur- 
vasággal, két lerugással végződött a mér- 
kőzés. munkáscsapat ilyen játékkal 
nem szerez magának hiveket. Góllövők: 
Bertha 3, Zoltán 2, a BMTE-ből Stanescu. 
Ruzicska biró kiengedte a mérkőzést a 
kezéből. 

Brasovia Gloria 3:0 (0:0). Barátságos 
mérkőzés, verekedéssel. A Gloria nagy 
ambicióval, a Brasovia lélek nélkül, több 
tartalékkal szerepelt. Gyenge iramu mér- 
kőzés, melynek egyetlen örvendetes jelen 
sége Szederjessy javuló formája Góllö- 
vők: Vogel (2) és Szederjessy. Biró 
Lungu. 

] 

Rövid sporthirek 
A Brassói Turista Egyesület az idci 

közgyülés után az elmult évben meg nem 
jelent Erdélyi Turista cimü folyóirat he- 
lyett évkönyvet ad ki. 
A Moto Club Roman május 14-én, va- 

sárnap 30 km-es távon üldözési ver- 
senyt rendez, melyre nevezni dijtalanul 
lehet Lechner A.-nál, Szent János-utca 15 
szám alatt. A verseny kezdete délelőtt 10 

Savulescu révén szépit. Hamar biró so- 
kat tévedett a lesállások megitélésénél és 

órakor, a 
előtt.) 

Rezsőköruton. (Iparegylet 

Egy szó 4 lel. vastag betükből 8 lej. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedménu. 

Vétel-eladás 
Ultramodern villa, központi 

fütéssel, 3000 m, park kerttel 
és strandfürdővel ELADÓ. Fel- 
világositást adnak dr. Ioma 
Jonescu-utca 13. 11200 

PPrima préselt széna eladó. 
Szucher Ábrahám, Ditráu, 
Jud. Ciuc. 11250 

PRIMA savanyukáposzta 
kapható. Brassó, Vár-utca 88. 
Kilónként 6 lej. 11206 

Eladó olcsón majdnem uj 
.Chevrolet" luxautó, 37. tip, 
Brassó, Rapid garázs. 11282 

Gazdasági szekér, jókarban 
levő, megvételre kerestetik. 
Ajánlatok „Gazdasági sze- 
kér' jelige alatt a kiadóba. 

11294 

Allást keres 

Intelligens urifiu elmenne 
primhegedüsnek jazz-bandba. 
Cim 11270. szám alatt a kiadó 
ban. 

Rokkant, volt hivatalnok, 
állást keres, ülő foglalkozás- 
hoz. Ovadékot adhatok. Cim 
11501. szám alatt a kiadóban. 

dők. Támpéldánut nem adunk. 

Házvezetőnői, esetleg házi- 

Allástkeresőknek, vagyu ugyan- 
A hirdetési dijak előre fizeten- 

üveg-háztartási UTAZÓ, 
kisasszonyi állást keres meg- cikkből, megbizást kaphat. 
bizható urileány. Szives meg- Ajánlatot „Mellékjövedelem" 
kereséseket Buttyán Mária, jeligére Rudolf Mosséhoz, 
Sinaia, villa Arghir. 11302 Oradea. 11296 

! " 
" 

Allást nyer Lakás 
Tusnádfürdő fősétányon 

Előkelő biztositó társaság 
ujrendszerü biztositás kötésé- 
re üzletszerzőket keres. Szak- 
mabeli gyakorlat nem feltét- 
lenül szükséges. Nyugdijasok, 
rokkantak előnyben. Ájánl- 
kozások a lap kiadóhivatalá- 
ban „Tisztességes kereset" 
jeligére irandók. 11303 

Gyermektelen házaspár ház- 
mesternek kerestetik, Schütz 
V. fiainál, Brassó, Lensor. 

11248 

Fényképész laboránst (nő) 
keres Foto Adler, Brasov, Re- 
gele Carol 12. 

50-60 ezer lej garanciával 
biró jó üzletembert keresek, 
jómenetelü korcsma és fü- 
szerüzlet azonnali átvételére, 
kedvező ajánlatokkal. Csak 
személyes jelentkezőkkel tár- 
gyalok. Kolumbán István, 
Olasztelek, jud. Odorheiu. 

11295 

11279 

nagy üzlethelyiség bérbeadó. 
Értekezni Foto Adler, Brasov, 
Regele Carol 12. 11280 

Könyvek 
.... 
BIRI NÉNI szakácskönyve 

egyetlen háztartásban esem 
nélkülözhető. Ára kötve 100 
LEJ. Megrendelhető a Bras- 
sói Lapok Könyvosztályától. 

A nemi 
belegségek 

okai, tünetel, keze- 
lése, védekezés. 

Ita: ur. Venie Jánes 
tanársegéd. 

ÁAÁra G0 Lei. 
Kapható: 

Brassói Lapok 
Könyvosztályában 

A brassói atlétikai liga elnöke, titkára 
és pénztárnoka minden héten csütörtök 
este 7 órától kezdve az Olympia sportpá- 
lyán az érdeklődők rendelkezésére áll. 
A brassói Glória Sport Club közgyülé- 

se a következő tisztikart választotta meg: 
elnök Szabó Dénes, alelnökök Ördögh 
Gyula és Kovács Imre, titkár Leitinger M. 
Béla, pénztáros Kész Károly, intéző Bor- 
sai Ödön, segédintéző Bartha Mihály, el- 
lenőrök Lázár István és Páll Árpád, szer- 
táros Máthé József, ezenkivül 10 tagu vá- 
lasztmányy 

Atlétikai épkönyvet ad ki a brassói li- 
ga, mely értékes szakcikkek, birálatok, 
eredménytáblázatok, tanácsok egész se- 
regét tartalmazza. 

A magyar-morva ökölvivóversenyt a 
magyarok 9:7 arányban megnyerték. 

A Davis-Kupa mérkőzések során a kö- 
vetkező eredményeket érték el: USA- 
Mexico 5:.0, Ausztria-Belgium 3:2, Iror- 
szág-Dánia 3.:2. 

A magyar vizipóló utánpótlás Hanno- 
verben 4:4 arányu döntetlent ért el. A 
jelentések szerint a biró megint belefü- 
työlt a gólba, meghosszabbitotta, majd 
megröviditette a félidőt, sorra kiállitotta 
a magyar játékosokat. Lakyt ugy meg- 
ütötték, hogy eszméletlenül a viz alá me- 

rült. A németek terrorral akarják meg- 
szakitani a magyar csapat győzelemsoro- 
zatát. 

Románia az európabajnoki vivóverse- 
nyek következő számaira nevezett be: 
egyéni tőr, egyéni párbajtőr, (epée), kard 
csapat és kard egyéni versenyre. 

A román Dapis-Kupa csapat, Poulieff, 
Réti és. Botez tegnap repülőgépen Athén- 
be utazott. 

A Stadiu Roman rögbycsapata a fran- 
ciaországi Clermont Ferrandban 29.3 
(21:3) arányu vereséget szenvedett. 

* 

é *r s 

Ujabb vizipóló győzelem 
A magyar vizipóló utánpótlás csapata teg- 

nap a németországi Wildesheimben a 
Schwimmverein csapatát 9:2 félidő után 14:8 
arányban legyőzték. ; 

ANGOL BÉLHURRAL már. . z70 leltől 
Vidéknek 24 órán belül a beküldött ütőket postázom 

IRITSCH, Sportáruház, aaassó. str. v.Minal 
l.. 

Vulcan- 
Szászvolkány 

(Brassóvármegyue) 

strandfürdője megnyilik: 
vasárnan, május 14-én. 

Kedvezőtlen idő esetén a meg- 
nyitás a következő vasárnap 
lesz 

Étterem, kitünő ételek és italok! 
Rendes árak! 

AZ ÉRELMESZESEDÉS 
GYÓGYITÁSA ÉS KEZELÉSE 

Irta : DR. BUCSÁNYI GYULA e. ü. tanácsos, 
főorvos. - a 45 lej. - Kapható a Brassói 
Lapok Könvyvosztályában, Erasó. 

Horganyozott 
baromfifarmok, teniszpályák, kertek 

v 

E N 

.............. . 

tanuljon és valami váljék belőle, de gyámol. 

bekeritéséhez a legjobb minőségben szál- 

PászTORi a HETTMANN, soronyuyá 

1983. május 13. 

561.210. számu előfizető. Ilogy a n füz. 
kérdésében kivánt felvilágositást pon i 
megadhassuk, Bukaresthez fordultunk an 
helyt választ kapunk, Önt c helyen ért I. 
jük. - R. N. Gy., Nagyenyed. vasutje 
gatóság tényleg igy határozoit, de a rendet. 
részletesen kidolgozva még nivcs, lessé elet 
rülbelül 35-4 hét mulva az Önnek ileegő. 
CÉR inspekciánál érdeklődni Az ilyeg 
deletek, ha elkészülnek, először az inspekre. 
hoz kerülnek. - P. M, Fogaras. Ön a 
ri: adjunk tanácsot, hogy miképpen 
egy jobb sorsra érdemes embert seg 
Nem tudunk tanácsot adni, de talán a. 
néhány tizezer ember, aki a B. L.-at oly 
tudna ezzel a nagyszerü gyerekkel 
csinálni. Utólagos engedelmével leközölj 
levelének Bálint Péterre vonatkozó rest 
„Van Fogarason egy szegénysorsu magyar Et 
Bálint Péter, aki csodás tehetséggel van nie 
áldva: fejből milliárdokkal szoroz, oszt ui 
sodpercek alatt a legnagyobb pontosságga 
Ezelőtt másfél hónappal feladtam neki e 
szorzási müveletet. Az eredményt, amely el 
liókkal kezdődött, 1 perc és 224 másod 
alatt pontosan megadta. De ami a legbántt 
latosabb. még ma is emlékszik, hogy ez 1 
szorzási feladvány milyen számjegyekből ! 
vődött össze. Másfél hónap elmultával , 
Én a feladás percében sem tudtam volna i 
mételni fejből, ha le nem irom... Faltul 
jött Fogarasra és itt napszámos munkáv 
tengeti életét, pedig igazán értékes ember § 
jobb sorsra volna érdemes. Dacára, hogy csat 
6 elemit végzett (jelesen), meglepően müvelt 
nek mondható. Lelkében erős a vágy, hog hogy 

talan külső megjelenése miatt senki sem tö. 
rődik vele. - N. J. 412.196. számu előfizet 
Emlékszünk is az Ön esetére és emlékszünk 
arra, hogy választ is adtunk sorsjegyüzene. 
teink között. Néhány nap mulva ujra vála. 
szolunk. Addig a kérdezett értékpapiroknak 
utánanézetünk. - Sz. L, Bukarest. Küldjön 
be versei közül 3-4 darabot. Szivesen elol. 
vassuk. - P. S., Érmihályfaloa, Jogtanácso. 
sunk néhány napon belül e helyen válaszot 

AÁRLEJTÉSI HIRDETMÉNY 
A sepsiszentgyörgyi Mikó-kollégium egy 

lakóház épitési munkáinak vállalatba 
adása céljából árlejtást hirdet. Az épi. 
let tervrajzai megtekinthetők és költség- 
vetési példányok dijtalanul átvehetők t. 
hó 16-án estiz: 

Bizományos-ügynök, ki eddig Német- 
országgal dolgozott, drosuista- és éyógyszerész- 

vevőknél jól bevezetve, szakmábavágó 

beltöldi képviseletet 
keres, csetleges bukaresti raktárral. Német- 
román levelezés. Edgar Steiner, Bukarest, Str. 

Aurei Vlaica 21 
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Nz Nthenaeum-sorozat leg- 
ujabb regénye. Egészvászon- 
kölés. Ara 60 lel. Kapható: 
a Brassói Lapok könyvosztá- 
lyvában, Brassó, Kanu-u. 56-58 

(az udvarban) 

drótkeritést 

litunk, 3150 m. magas 

ságig. Nem tévesztendő 

össze más silányab 

gyártmányu anyagé al 

Elsőranyu minőség. 
tetszetős, tartós kivi- 

3 tel, olcsó áralk. 

1, Brassé. 

. 

Felejősazerkesztő: Kocsis Béla Kiadó. lap- és nyamdatulajdonos: Lap- és Könvokiadó R-t. Brasop-Bra580 


